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í korai mélyszántás 
n nagy termés alapja

Az őszi munkák végrehajtásá­
ról szóló minisztertanácsi liatá 
rozat előírja: já talaj mély mű­
velésére való áttérést a jó minő­
ségű ős:i mélyszántással Imii 
biztosítani■ Az őszi mélyszántást 
a tavasszal vetésre kerülő növé­
nyek alá a betakarítási munkák 
utárt haladéktalanul meg kell 
kezdeni

A mélyszántás egyik döntő fel­
tétele, hogy minél előbb végez­
zük el. annál inkább fokozza 
földjeink termékenységét. Tehát 
nagyobb lesz majd a termés, 
eredmény- A korai őszi mélyszán­
tás ugyanis biztosítja, hogy a ta­
laj megfelelő mennyiségű ned­
vességet. csapadékot szívhat ma­
gába s ezi tavaszra, nyárra tá. 
rolhatja. A korai szántásnak 
megvan az az előnye is, hogy 
könnyebb a munka, míg a talaj 
ki nem szárad, vagy fel nem 
fagy.

Az elmúlt napokban in egy c- 
.szerte sok eső esett, azonban az 

éles szél néhány napon beiül is­
mét szánthatóvá teszi a talajt 
mert megszikkaszlja. A néhány 
napos kiesést azonnal pótolni 
keli- Amikor az idő megengedi 
ne álljanak a gepek egy pillanat 
ra sem. Használják fel az őszi

tárolható.... csapadék mennvisé-
,-v. kétszer annyit lesz ki 
mederekben, mint a megművelt 
V centimeter vastagsága 
VH,S a centiméteres mély­
szántás mar oO milliméteres 
nek megfelelő 
dákot fogad
termőréteget szántunk, annál 
told) csapadékot 
jó talajmunka
lékben belop ásol ja nővén veink 
ej baleset — a tennéseredmé- 

ny cinket. Példa erre a hajdúbö­
szörményi Vörös Csillag 
amelyik 20 hold földön 25 mái 
zsás kukoricatermést ért e] az 
időben végzett mélyszántás, trá­
gyázás es simít ózás nyomán, míg 
nz ugyancsak böszörményi Előre 
és Dózsa termelőszövetkeze: ck 
meg se közelítették ezt a termés-

cső.
mennyiségű csapa­

be. Minél vastagabb

tárolhatunk. A 
rendkívüli mor­

tal aj mim ka

mélyszántásnál a vetőszántás ta 
pasztáin tail, úgyhogy november 
20 ra minden zökkenő nélkül 
pontosan befejezzük a mélvszán 
list.

óz őszi eső aranyat ér ha 
megfelelően gazdálkodunk vele 
ha nem szántaiban földre esik 
hanem már lelszán otlra- Az idei 
ev termése is igazolta azt az el- 
\et, hogy a: őszi mélyszántás so 
csapadekot tud tárolni a nedves­
ségben szegény hónapokra Azo 
kon a helyeken, ahol tavaly nem 
késlekedtek a mélyszántással 
■1—o múzsa kukoricával is több 
termett, nunt ahol elhanyagolták 
yzf a fontos taiajmúnkái. Az ide 
jeben méh-szántofi földbe vetett 
kukorica még szeptember első lé­
tében is haragos zöld színű volt. 
egyetlen elszáradt levelet sem le. 
beleit rajta találni. A csövek 1: 
jól kifejlődtek.

Tfrnxel őszön étkezdéink mái
lUtsmertek a mélyszántás nagy 
tony«/. November elején mélu- 
-uiilusi tervüket már mintegy 

kin s'‘l.zulékban végrehajtották. kiemelkedő munkát végeznek 
mélyszántásban a polgári és püs- 
P0\ la annyi járás term cl ősz övc-i- 
uzeiei. Kihasználva a jó napos 
időket, a múlt héten minden 
pcieet kihasználtak a mélyszán­
tásra.

Pépállomásaink közül kiilönö 
v,) jól dolgozik a mélyszántás 
sikeréért a nyíradoriyi és egyek! 
kopaliornás. Nemcsak gyors, ha- 
i*eni jó minőségi munkával biz- 
:"h|t.ia a termelőszövetkezetek, 
'.'S.vvnileg dolgozó parasztok jövő 
<V| magasabb termését.

bokozni kell a mélyszántás 
illemét a derecske;, nagyi ét a i és 
debreceni járásokban az egyéni- 
lfcg dolgozóknál, mert ott komoly 
lemaradás mutatkozik. Az egyéni 
dolgozó parasztok példát vehet- 
'1(‘k a termelőszövetkezetek tag­
éitól. mert míg a tszcs-ck már 
;;d. százaléknál -tartanak mély­
szántási tervük teljesítésében, az 
'"-'vénlek csak .'iS százalékot ér­
iek el.

A mennyiségi munka mellett 
nem mindegy a mélyszántás mi­
nősége sem.'Az a szab.ály hogy

átlagot a gyengébb 
következtében.

A korán végzett mélyszántás­
unk az az előnye is megvan hogy 
mar kora tavasszal azonnal’ meg 
lehet kezdeni a talajmunkát és 
vetési.. Nem torlódnak össze a 
tavaszi munkák, mindenre sorjá­
ban jut idő.

A minisztertanácsi határozat 
nemcsak a mélyszántás határidő 
jól,, mélységét rögzíti, hanem 
előírja: ...le őszi mélyszántásnál 
a gépállomások és. állami gazda 
súgok az összes rendelkezésre 
ál/o előhántós ekéket kötelesek 
elsősorban a. gyapot és egyéb 
ipari növények, valamint zöld 
ség [élék talajainak mélyszántása 
ra munkába állítani.“

Az előhántó nem más, mint 
főeke elő;t haladó kis eketesl 
amely a barázdaszelet felső. 8— 
18 centiméter vastag, szerkezet 
nélküli rétegét előre kihasítja és 
azt a barázda fenekére fordítja 
A kis ekét követő ioeketest ezt 
földdel teljesen letakarja. Elő 
hantos ekével tökéletesebbé vá­
lik a felső, szerkezetnélküli, cl- 
porosodolt talajréteg a lát akarása 
s jobb lesz az eke talajforgató 
munkája.

Termelőszövetkezeteink tagjai 
és az egyénileg gazdálkodó dől 
gozó parasztok is törekcdjcnel 
arra, hogy most az ősz folya­
mán min éj nagyobb területieket 
szántsanak fel a gépállomások 
előhántós ekéivel Az időben el­
végzett őszi mélyszántás érdeké­
ben néhány tszcs-énkben meg kell 
gyorsítani a cukorrépa betakarí­
tását- Az újtikos! Uj erű tszcs 
ben 30, a hajdúdorogi Rákosi 
ban 12, a hajdúböszörményi Dó­
zsában 25 a hajdúnánási Tán­
csicsban 3Ö hold cukorrépa van 
még a földben, ami erősen gá­
tolja a gépállomások munkáját, 
a mélyszántást. A mélyszántást 
minél korábban minden tavasszal 
vetésre kerülő talajon el keli vé­
gezni legkésőbb november 20-ig.

Kövessék dolgozó paraszt jetink 
a kolliozparasz-nk példáját, akik 
nem jelnek a: újtól, hanem bát­
ran alkalmazzák az új agrotech­
nikai eljárásokat. az élenjáró tu­
domány eredményeit a gyakor­
latban. No tévesszük szem elől. 
hogy nem elég csak cgy-egy új 
módszert alkalmaznunk, hanem 
arra kell törekednünk, hogy a 
termelés minden folyamatában 
vezessük be az új eljárásokat., 
mert ezek az eljárások együtte­
sen eredményezik, hogy íöjdjeink 
évről-évrc gazdagabb terméssel 
jutalmazzák a jó talajmunkát!.

.. Az államkölcsönök legnagyobb 
összegű nyereményeit az Országos 
Takarékpénztár budapesti köz­
pontjában vehetik át a nyertesek. 
Kepniik 25.000 Ft-os nyeremény 
kiűzetését ábrázolja,
**********+**mmm„m.

Több, mint 8 millió forintot fizettek ki eddig 
az allamkölcsönök sorsolásánál a megye nyerteseinek

Azok a száz- és százezreit akik 
a kölcsön jegyzések során forint­
jaikat adták új lakóházak, gyá­
rak építéséhez, örömmel tapasz­
tathatják, hogy az ö hozzájáru­
lásukkal is napról-napra szebb, 
erősebb lesz az ország. Az ál­
lam, a jó gazda gondosságával 
kamatoztatja a dolgozók 
jeit. Ugyanakkor 
összegek,

fillér- 
a kölcsönadott 

nemcsak nagy létesít­
ményekben, beruházásokban, de

nyereség alakjában is visszatérül­
nek. Számtalan boldog nyertese 
van már a tervkölcsön, békeköl­
csön sorsolásoknak, akik a kéz­
be vett Isisebb-nagyobb összegek 
révén is érzik, hogy a párt és az 
állam szavára, mint a kősziklára 
lehet építeni.

Megyénk dolgozói, amikor 
örömmel veszik tudomásul, hogy 
Debrecenben tartják meg az Első 
Békekölcsön XII. sorsolását, szin­
tén jól tudják ezt. Hajdú-Bihar-

ban is sok családot látogatott 
meg a boldogság. Az Országos 
takarékpénztár debreceni fiókj.i 
csupán az ötéves Tervkölcsön 
sorsolásoknál 5,395.034 forintot 
fizetett ki eddig a nyerteseknek, 
ugyanakkor az első és második 
békekölcsönhúzásoknál kifizetett 
összeg is felül, van a 3 millió fo­
rinton, Mindezek a szavak és 
tettek szoros összhangja az ál­
lamkölcsönök nagy előnyét bizo­
nyítják.

Átadták az élüzem kitüntetést a kenyérgyári dolgozóknak
A Debreceni Kenyérgyár a ma. 

50óik negyedévben végzett jó 
munkájáért az ország 81 kenyér­
gyára közül az élüzem cím máso­
dik helyezését nyerte et. A gyár 
dolgozói akkor megfogadták: 
megtartják élenjáró helyüket. 
Lendületes munkához láttak. 
Szép felajánlásokat leltek augusz­
tus húszadikára és november he­
tedikére.

A jó munka szépen gyümölcsű.

zö:f — a lelkesedés nem volt 
hiábavaló. A harmadik negyedév 
folyamán élüzem lelt a Kenyér­
gyár! Első az egész országban.

A Kenyérgyár dolgozói no­
vember hetedikén ünnepekék 
meg az első helyezést az 
MSZT nagytermében. Ajlai An. 
dor párttitkár elvtárs megnyíló­
ja után y.enlai János igazgató 
élvtárs tartott beszédet, majd a 
Rest-Déli Sütőipari Egyesüléstől 
átvette a vándorzászlót és az 61-

tr-7
üzemjelvényt. Ezután megjutal­
mazták az üzem 11 élenjáró dol­
gozóját. Közülük ölen: Puskás 
József, Kozma Sándor, Hildák 
Péter, Miszli Erzsébet és Poczncr 
István sztahanovista 1<1 tűn totest 
is kaptak.

Az ünnepséget kultúrműsor és 
vidám táncmulatság zára be.

A jó munka- után 
lak, vigadtak ; 
gőzök.

sara
jót szó raksz- 

kenyérgyári dol-

Megkesdődötl a négynapos 
méréstechnikai kongresszus

A Magyar Tudományos Akadé­
mia és a Méréstechnikai és Auto­
matizálási Egyesület rendezésé­
ben szombaton délelőtt, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia dísz­
termében megkezdődő. 1 a négy­
napos méréstechnikai kongresz- 
szus. A kongresszuson tudomá­
nyos életünk kiválóságai, tudó­
sok, mérnökök, technikusok, ki­
váló dolgozók, s a baráti orszá­
gok tudósainak küldöttei vesznek 
részt.

Hevesi Gyula, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia levelczőlagja 
mondott megnyitó beszédet.

I Biiíergpr mielml jelentése
(Üzemi tudósítónktól.)
A Bútorgyár minden üzemrészébe,, Hikes vetélkedés alakult ki, 

hogy az tizem szocialista kötelezettség vállalását a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 35, évfordulójának tiszteltére maradéktala. 
nul teljesítse. A siker nem maradt cl. A gyár 128.0(12 forint értékű 
felajánlását november 5-ig már 2(i,645 forinttal túlteljesítette,

A jó eredmény elérésébe,, nagy részük van a sztahanovistáknak. 
Közü nk Murvai András kétszeres sztahánovista, 252 százalékot éri 
el november 7. tiszteletére folyó verseny során. Ugyancsak Kovács 
I. József sztahánovista állító és Almáéi Rezső 232, illetve 237 százalékra 
fokozták teljesítményüket.

Az ifjúság lelkes munkáját dicséri az, hogy Zs. Szabó Erzsébet, 
Abuczki Piroska 214—214, Lőrincz György Diószegi István 232 szá­
zalékos teljesítménnyel köszöntötték a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulóját.

NOVEMBER 30-RA TELJESÍTSE A MERVE 
A BEGYŰJTÉSI 1ERVÉT

November 7. tiszteletére
széleskörű verseny indult me­
gyénkben a vetés bejeje.esé 
Ért a begyűjtési terv teljesítésé­
ért Ebbén a nemes versenyben 

:■ kiváló eredmény született, 
k Izözség nyerte el kukoricából 

burgonyáiból a szabadpiacot, 
let; Polgár. Bcdő, Balmazújváros 
már november 7. előtt megkapta 
ligy a burgonya, mint a kukorica 
szabadpiaci forgalmát- Veket-d., 

tálul Berekböszörmény. Nyir- 
adoni] ’elérte, hogy községükben 
szabadon lehet adni-vcnni ci ku­
koricát. Nagyiéin, Told, körös- 

egapáti, Komódi. Újtikos Bi- 
hat keresztes, Tiszacsege, Mező­

ied, Bojt, Körösszakái pedig 
elnyerte november 7-c tisztcleld- 
c a burgonya szabadpiaci jogát. .
Községeink jó eredménye

hősorban azoknak a.z élenjáró 
dolgozó parasztoknak kőszénbe- 
tó ' akik már mindenből eleget 
tellek egész évi beadási lcölele- 
zépségüknek- A megyében mate

ezrével vannak olyan becsületes 
hazafiak, mint Baniha Kleiner i) 
holdas kábái dolgozó paraszt 
aki kukoricából 122, burgonyáén)! 
m, hizoltserlésből 10Ü tej hő 
ISO, tojásból 103 baromfiból 103 
százalékra teljesítette egész évi 
beadást kötelezettségéi. Hason­
lóan cselekedett Károlyi Mihály 
püspökladányi 7 holdas dolgozó 
paraszt is. aki szintén tűl/e/jesí- 
lé'tie beadást kötelezettségét. Cs­
ői észáros Imre szenpéterszegi 7 
holdas dolgozó paraszt a mád1 
évben is azok közöl! volt, akik 
azt tartanák szem elő fi, hogy az 
állam iránti, kőelezetiség az első. 
November 7. tiszteletére elvetette 
az összes őszt kalászosát és be­
adását is példásan teljesítette. 
Kukoricából 212, napraforgóból 
173, burgonyából 107, tejből 520,
a többiből 100 százalékra.

A szép eredményei: ellenére is 
nagyszámban akadnak azonban 
olyanok', akik késlekednek■ En. 
nek ..eredménye" — és követkéz, 
menye az, hogy megyénk még

mindig a hátút kullogok közölt 
van a: országos versenyben. Az 
c-lkötiétkező napokban (nőnembe;1 
30-ig) a'z a feladat, hogy a be­
gyűjtési teljes sikerrel fejezzük 
be! Tegyen mindenki eleget álla­
ma iránti kötelezettségének. A 
kommunisták, a párttagok járja­
nak elől jó példával. De a példa­
mutatás mellett elengedhetetle­
nül szükséges, hogy érvényesül­
jön a jó felvilágosító munka és 
a verseny, valóban verseny le­
gyen.

Ar oszlályeile.nség most is. tá­
mad szabotálja a begyűjtött, 
hátráltatja a megyét. A kulákpk- 
kal szemben tanácsaink a teljes 
szigort alkalmazzák. Kíméletlenül 
büntessék meg a knlríkokat, ha 
nem tesznek elegei a beadásnak.

November 30-án, nz ez. évi
begyűjtési verseny utohó napján 
úgy ünnepeljen Hajdú-Bihar, 
hogy sorakozzon fel az élenjáró 
megyék közé!
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Am A. Gromikő elvtárs nagy beszédet mondott 
az ENSZ közgyűlés 2, számú bizottságában

A; ESSZ közgyűlés 2, szá­
mú bizottságának november 
G-i ülésén A. A. G r o m i k o 
elvtdrs, a Szovjetunió képvisc 
lője beszédet mondott az elma. 
radott. országok gazdasági fejlő­
désének kérdéséről. Beszédé­
ből az alábbi részleteket közöl­
jük:
Senki elölt sem titok az a kö­

rülmény, hogy sok gazdasági te­
lein leiben elmaradott országban 
— bár ezeknek az országoknak 
jelentékeny természeti kincsei és 
hatalmas munkaerőtartalékai van­
nak, azaz megvannak a gazda 
sági élet fejlesztéséhez szükséges 
fontos feltételek — a lakosság 
mégis igen súlyos anyagi hely­
zetben van, állandóan szükséget 
szenved és nyomorog, sokmillió 
embert pedig az éhhálái fenye­
get. Ezeknek az országoknak né. 
pei a valóságban nem igazi urai 
igen gazdag erőforrásaiknak és 
mindeddig nem tudták ezeket az 
erőforrásokat a maguk javára 
felhasználni.

Röviddel ezelőtt Chile képvise­
lője a teljes ülésen joggal hívta 
fej a közgyűlés figyelmét arra, 
hogy az elmaradt országok nem­
zeti jövedelmének egy főre cső 
része évi 20—200 dollár között 
váltakozik.

Az ENSZ titkárságának az 
19-19—-1950. évi gazdasági világ- 
helyzetről szóló jelentéséből ki 
tűnik 1 " .....................

, A „segélyében részesülő sok 
ország kormánya — mint a té­
nyek mulatják — kevéssé törő 
dik az ország nemzeti érdekei­
vel és elfogadja ezeket a feltéte­
leket- Emellett egyre gyakrabban 
vagyunk fanul annak, hogy egy­
re szélesebb társadalmi körök 
kezdik megérteni, hová vezet ez 
az út és milyen következmények­
kel fenyegeti az említett orszá 
gok állami függetlenségét, szu- 
vcrénilását.

igen kifejezően jellemezte az 
Egyesült Államok gazdasági ter­
jeszkedését a „Demokrácia“ cí­
mű argentin lap. A lap ezt írta: 
„Az Egyesült Államok féktelen 
terjeszkedése és politikájában 
mutatkozó imperialista tenden­
ciák fokozódása főként a latin- 
amerikai országok kizsákmdnyo. 
lásának területén mutatkozott 
meg. Az Egyesült Államok 62 
esztendős , együttműködésének'' 
ezek a céljai: anarchiát kelteni 
ezeknek az országoknak politi­
kai rendszerében, alárendelni 
kormányukat erőszakkal. vagy a 
kormány beleegyezésével adós­
ságokba keverni ezeket a kormá­
nyokat, fékezni Latin-Amcrika 
gazdasági fejlődését akadályozni 
iparosítását a pauper izmus álla. 
pólóban tartani és ezzel engedel­
mes és olcsó munkacrőszdUilóvd 
tenni.”

Az Egyesült Államok egyik fő

Az a politika, amelyet jelen 
leg néhány hatalom az cím ara 
dot-t országok megsegítése terén 
folytai, . kompromittálta magát 
Más politikára van szükség, 
amely az ENSZ alapelveinek nem 
szavakban, hanem lettekben való 
betartásán alapul.

Ahhoz, hogy a helyzetet meg 
változtassuk, meg kell szüntetni 
a néhány hatalom által folyta 
tott fegyverkezési versenyt, inej 
kell szüntetni az imperialista ha 
tataiaknak azt a kísérletét, hogy 
az elmaradott országok területét 
katonai támaszpontok építésére 
használják fel, csökkenteni kell 
a haditermelést és ki kell fej­
leszteni a békés célokat szolgáló 
termelést.

A Szovjetunió ugyanúgy, min 
a múltban, amellett száll síkra, 
hogy az elmaradott országokkal’ 
való gazdasági és kereskedelmi 
kapcsolatok segítsék elő az or 
szagok nemzeti iparának, mező 
gazdaságának és közlekedésének 
fejlődését. Az a kereskedelmi, az 
a gazdasági, technikai és ku'ltu 
ralis együttműködés, amely je 
lenleg a Szovjetunió'és az euró­
pai népi demokráciák, a Szov­
jetunió és a Kínai Népköztársa­
ság között fennáll, az egyenlőség 
és az érdekek kölcsönös tiszte­
letben tartásának elvén alapul és 
elősegíti az államok gazdasá 
nak szakadatlan fellendülését. 

Jóllehet a népi demokratikus 
lékben

része évi 50 dollárnál is keve­
sebb. Ezen országok közé tarto­
zik Burma, Indonézia, Fülöpszi- 
getek, Ecuador, Abesszínia, I 
Haiti, Szaud-Arábia, Thaiföld és 
több más állam. Ennek a, hely­
zetnek mindenekelőtt az az oka,

igok.
— - — — - ———- *o* -. — — . — - — *■> —.uv.! lkai

I az amerikaiak külföldi tőkebe-1 könyöradományban részesülnek, 
fektetései több mint kétszeresük-1 az ipari termelés háborúelőtti 
fc emelkedtek, azaz 19 milliárd színvonalát már 1951-ben túl- 
282 millió dollárral nőttek meg. I szárnyalták, Lengyelországban 
A 34.694 millió dollárnyi 1950 es 2.9 szeresen, Csehszlovákiában 
amerikai befektetéseknek majd 11-7-szeresen, Magyarországon 2.5- 

......uvucikvivu ne az. una, nem 20 százalékát latinamerikaiI szeresen, Romániában 4;9-szere-
hogy az elmaradott országok po- országokban helyezték cl. Az el-lsen, Bulgáriában -1.6 szeresen Al- 
litikai és gazdasági tekintetben maradott országokban eihclye-1 bániában pedig több min-t ötszö- 
az imperialista nagyhatalmaktólI z9,t; külföldi tőke rablójcllegétl rösen. Óriási sikereket ért el 
és a külföldi monopóliumoktól bizonyltja a többi között az a gazdaságának fejlesztésében a 
függenek. Az utóbbiak gyakorta 1 tény, hogy az amerikai és egyéb I Német Demokratikus Köztársa­
ság ellenőrzésük alatt-' tartják monopóliumok tőkéiket nem a súg amelynek ipari termelése 
ezeknek az országoknak egész termelési eszközök termelésébe, 1952-ig nemcsak elérte, hanem 
gazdasági életét, gazdasági életén néni is a feldolgozó ipar ágaza- 36 százalékkal .túl is haladta a 
keresztül ezeknek az országok-1 faiba, hanem főként azokba azl háborúelőtti színvonalat és ipari 
nak társadalmi éleiét kizsákmá-l ágazatokba ruházzák be, amelyek termelésének volumene 1951-ben 
nyolják az elmaradott országok] stratégiai nyersanyagokat. ésI 2.4-szeresen múlta felül az 1916 
lakossága leglényegesebb létérde | nagy profitokat juttatnak nekik, évi ipari termelés volumenét, 
keinek megsértésével, a maguk Az amerikai monopóliumok egy- j Gyors ütemben fejlődik a Kínai 
gazdagodása érdekében hatni- rc mélyebben behatolnak a gvar-j Népköztársaság gazdasága. A ki 
inas profitokat sajtolnak ki matt és függő országok gazdasági nai ipar fejlődésének sikereiről 
ezekből az országokból. Mindez eleiébe, kiszorítják onnan angol, beszél pl. az a tény hocv az 
úgy történik, hogy az elmaradott jrancia és egyéb konkurrensei-1 ipari termelés volumene 1951 
országok legértékesebb terme-1 két. | ben 1919-hez viszonyítva több
szcíj kincseit, u kőolajat, az ónt, A „Survey of Current Busi- mint kétszeresére 'növekedett 
a rezet, a horganyt, a mangán- »ess 1952 augusztusi számának helyreállították a vasúti közieké.! 
ércét, a nikkelt cs más ériékes jelentése szerint 19-tü-ban az dóst és új vasútvonalakat cnitc- 
termeszeti kincseket külföldi mo. Egyesült Államok külföldi tőke-jn-ek.
nopoliumok rabolják el. | befektetéseiből származó profit-( 1950-ig jelentős sikereket- ért

Gépállomásaink segítsék elő 
az aprómagvak cséplését

Cok helyen csépeletlen a mag- 
nak hagyott lucerna, lóhc 

re, szudáni fű, muhar és köles. 
Pedig ezekre a magvakra nép 
gazdaságunknak nagy szüksége 
van, mert a jövő évi vetéshez 
csak Így -tudjuk biztosítani az 
ólomzárt, tisztított, csiraképes 
vetőmagot, másrészt ezek az 
aprómagvak külföldön igen ke­
resettek, különösen a lucerna- és 
lóheremag.

Dolgozó parasztságunk tudata 
ban van az aprómag beadás fon 
fogságának és sok helyen rend­
ben hajad a megvételre felkínált 
aprómag begyűjtése. A beadást 
azonban nagyban késlelteti, sőt 
egyes helyeken egyenesen’ aka­
dályozza a gépállomások mun­
kája.

A. debreceni gépállomásról sok 
szó esett már az utóbbi időben. 
Most ismét ezzel n gépállomással 
van baj. A kirendelt cséplőgép, 
amellyel fűmagot Hédiéit volna 
csépelni, szakember hiány miatt 
5 napig áll?, mert a gépállomás 
vezetősége nem gondoskodott 
idejében szakemberről, -aki a gé­
pet fűmagcséplésre be tudta vo] 
na állítani. Öt nap eltelte után 
az AMG a cséplőt bevontatta 
anélkül, hogy elcsépeltek ' volna 

fűmagot- A termelők kézzel

fogtak hozzá a csépiéshez, ami 
sokkal nagyobb szemvesz-tcséggei 
járt, tehát jelentős kárt okozott 
népgazdaságunknak.

A hajdúsámsoni gépállomás 
csrllagfürt, szudán-i fű s csumiz 
cséplésérc hiztositont ugyan gé­
pet, de nem biztosított hajtóerőt. 
Emiatt a csépiés hosszabb idő óta 
húzódik. A biharkeresztesi gép­
állomás Berekböszörménynek 
nem biztosított herefejtőp de 
nincs herefejtő Körösszega'páti- 
bnn sem a mezősasi gépállomás 
hibájából.

A felsorolt gépállomások ve­
gyenek példát a nagyié tat gép­
állomásról, ahol úgy oldották 
meg az aprómagcséplést, hogy 
a gépállomás hetenként egy nap- 
1 a biztosit erőgépet a cséplő 
m-eghajitásához. A tanács pedig 
előre tudatosítja a dolgozó pa­
rasztok között a csépiés napját 
s előre odahordják a csépelni 
valót. A gépet így egész nap 
kihasználják. Nincs is feniiaka- 
dús a munkában.
(gépállomásaink segítsék elő 

jobb munkával, jobb szerve­
zéssel az aprómagvak időre való 
clcsépléséit. Ne akadályozzák ha­
nyagsággal és nemtörődömséggel 
az aprómagvak begyűjtését.

Az ipari tanulók korhatárát betöltött 
17—18 éves fiúk tíz hónap alatt lehetnek 

szakmunkások
Ötéves tervünk nagyszerű alkotá­

saihoz egyre több szakmunkásra van 
szüksége hazánknak. Egyre több kő­
művesre, ácsra, vasbetonszerclö- 
betonozó és más szakmunkásra vár. 
nalt hatalmas építkezéseink,
A Munkaerőtartalékok Hivatala ebből 
. célból építőipari szakiskolát szervez 
z iparitanuló korhatárt bei öltött 17- 

18 éves fiatalok számára. Az iskola 
időtartama tíz hónap. Ez alatt az idő 
alatt a fiatalok szabad választásuk sze 
rint elsajátíthatják az iskolán a. kö-‘ 
műves, ács, vagy vasbetonszerelő - 
betonozó szakmát.

Az építőipari szakiskolára 17—13 
éves fiúk jelentkezhetnek, A Munka­
erőtartalékok Hivatala a tanulmányi 
idő alatt a fiatalok részére otthont 
munkaruhát, egyenruhát és csekély

térítés ellenében teljes ellátást bizto.

A tanulók az oklatás ideje alatt 
bavi 344 íorln fizetést, tíz hónap múl. 
va becsületes, jó munkájuk és tanú. 
iasuk eredményeként szakmunkásba 
zonyilványt kapnak és teljesítmé­
nyüknek megfelelő munkabérben ré­
szesülnek.

A jelenlkezö fiataloknak felvételt 
kérelmet kel; beadnlok legkésőbb 
1952 december 1-ig, amelyhez csatolni 
kell a születési bizonyítványt, szülői 
beleegyezést és orvosi bizonyítványt 
arról, hegy a választott szakmára al­
kalmasak.
. Jelentkezni lehet írásban az MTH 
eszakmagyarországi igazgatóságánál. 
Hunyadi u. 26. sz„ vagy az MTH dél. 
magyarországi igazgatóságánál Pécs 
Bercsényi u. 2. sz alatt.

szá
löbbsé
ban él. finnek egyik oka az. I évi keimilliárct 700 millió dol-| építőmurikátfeudális és a féifeudálFs föidbir-1 Mindenki tudja, hogy tulaj • I beif^z"Ipar^ termeK"“6/ ltír 

ioklási rendszer uralkodik a| donképpen mit is jelent az Anc I évi , termelés az 1946.told nagyrésze a nagybirtokosok Mnak és Franciaországnak nyuU kedep A néji dSíatikus^kor' 
és a külföldi monopóliumok ke- to t amerikai „segély“. Erről mányzat ál-a végiehahot fMd* 
zében osszpontosul. A parasztok, nihes is mit mondani Mit mond-1 reform ovedmAnt»i-/m „0lt 1 “ nak viszont, nincs földjük Ez a hatunk akkor az elmaradó« or- StoriHcml 25 vMa
lielyzct a világ sok országában] szagokról? A kizsákinánvolő! ! a i, íM t hő „a i. r,iK , , /F za~figyelhető meg a többi között amerikai „segélyben" részesüli növekedett^ a
Brazíliában, több keze,- és kö- gazdaság lag elmaradott orszá’ vények terméshozama gÍ
zepkeleli országban, stb. Ezek- gok a szó szoros értelmében ini- míów a, ben az országokban a megművelt veszékelne-k oitőj a se«élv“-tői ezek Dtk,ri il>en sikereket 
föld jórésze a nagybirtokotoké. és azt sem tudjákhogyan szál kSsönös Ävnk ^ -TJ1 

Az Egyesült Államok hivatalos! haduijanak meg (öle mert ez n I unióvii -lk Szovjet
körei és az ENSZ-ben működő „segély“ az említett országok va m" s clvd en Monui izér 
képviselői azt a benyomást pró-1 Jóságos kifosztását jelenti ' •.'1 a,!api 1- Azél 1 mtek

Ellentétek az Atlanti Szövetség Inparancsnokénak 
vezérkarában

A . ,-Gazella and Daily" című 
amerikai lap (York, Pennsylvania 
állam) közölte ,-Overseas News" 
hírügynökség párizsi tudósítójának 
jelentését, A jelentés beszámol az 
tígyesü.t Államok és a nyugat- 
európai országok képviselőinek el­
lentéteiről az' É'zakatlanti Szövet­
ség fegyveres erői főparancsnoká­
nak vezérkarában,

Ridgway tábornok és Montgo­
mery tábornagy — Írja a tudósító 
,, nem férnek össze. Montgomery 

elégedetlen volt, amikor Ridgway 
Görögországba cs Törökországba 
ment és nem vitt magával egyetlen 
angol képviselőt sem. Montgomery 
szerint honfitársait állandóan hát­

térbe szorítják Ridgway vezérkará­
ban,

A’tudósító szerint Montgomery 
azért is elégedetlen mert Nordstad 
tábornok határozatokat hoz anél. 
ktil, hogy angol helyettesével ta­
nácskoznék. >-Á tábornagy megcá­
fol! a azokat a jelentéseket, hogy 
távozni akar, de valószínű, hogy 
megteszi ezt, ha megfelelő ürügyet 
talál.”

A tudósító szavai szerint nincs 
egyetértés Ridgway cs Juin fran­
cia tábornok között sem. Juin ,.el­
ítélte az Egyesült Államok politiká­
ját Észak-Afrikával kapcsolatban, 
nyilvános és magánnyilakozataiban 
szeret cles megjegyzéseket tenni 
az amerikaiak ellen.”

Államok
tat az elmaradott országok 
nyában-

Azokban az esetekben, u,,uuu■............ ..aiauiiiis enenorze
az elmaradott országok bizonyos alá kerül, s e hatalmak több 
szilárdságot árulnak el és kifeje- között az árpolitika megszabás

.“ ,, -—6»« gazda
sági elme iokozalosan a Rvar-I 

midőn I mattarió hatalmak ellenőrzése

-k önzellep politikát foiy- ban kimúlta hogy a SSJ Ä0. Ä f telmaradott országok irá-|gflag ^lmaradt^ owzágok gazda- séget nyújt ezeknek1 az‘országok-

I nak, amelyek a Szovjetunióval 
összetartanak, hogy megteremt­
sék a gazdasági együttműködést■- s-i vo auuju- j »—«fjn/jiuAa TTlGgSzabásá 1 "" . ».

zcsre juttatják, hogy nem akar-Jvai is kizsákmányolják áldozatai 
ják alávetni magukat kívülről kát.
reájuk erőszakolt kötclezcttsé | Irán és Brazília kénviseiíllncV i ,, , , , ,
geknek, akkor az Egyesült Álla- igazuk van — folytatta Gromikn Uf "i Ila!.a,mas ^azda 
mok fenyegetőzve ráförmed I elvtárs — amikor kijelcnfik hrluF I rsé|le,k.,nLhäny Qc!aiát, majd így 
ezekre az országokra nyomást a gazdaságiig elmaradott or fo?at a:«, ,
gyakorol rájuk, hogy kényszerű szagokban uraTkodó külföldi mi' • ,Ime a ,enyeIí' «melyek a Szov- 
kötelezettségek vállalására kész- gántőke csak fokozza cici- IJ*.U"10. bék.és.,_ célokat szolgáló

I országoknak függőségét.

és kölcsönös segítségnyújtási.
Gromiko elvárs ezután ismer­

tette a 'kii dőltek előtt a Szovjet­
unió hatalmas gazdasági fejlődé-

tesse őket. ] gazdasága fejlődésének eredmé- 
• eveiről tanúskodnak.

Kidrics „szárazság elleniu intézkedéseket 
foganatosít

A jugoszláv forradalmi emig­
ránsok, „Podzasiavom Inter- 

nacionaliztna" című lapja írja:
Kidrics október 23-rin mon­

dott nyilatkozatában újabb in- 
dohokkal, igyekezett „megma­
gyarázni” a jugoszláv nép egy­
re. növekvő nyomorát. Megkísé­
relne, hogy az egyre nagyobb 
méretekben jelenlkezö éhség 
okál kizárólag az idei száraz­
ságra hárítsa.

Kijelentette, hogy a kukori­
catermés .az ország legtöbb vi­
dékén 64 százalékkal csökkeni, 
ugyanakkor a lUóista kormaim 
hivatalos _ adataiból kitűnik, 
hogy ez év első hat hónapja 
alatt, i63.000 tonna kukoricát 
szallilomk külföldre.

, Kidrics nyilatkozatában „uta­
sításokat" is adott „a száraz­
ság okozta károk leküzdésére”

ezek a következők: állatvágási 
tilalom, a társadalombiztosítási 
kiadások csökkentese, a köny. 
nyúipar kiadásainak csökken- 
lcse, es minden olyan költség, 
vetési kiadásnak 26 százalékos 
csökkentése, amely nem lanlo- 
~'k a háborús előkészületek 
keretébe. Kidrics a „szárazság 
elleni harc” egyik intézkedé­
seként a lakbérek száz száza­
lékos felemelését is bevezette.

Jugoszlávia élelmezési hely. 
zete olyan válságos. hogy ma. 
ga Kidrics is kénytelen volt 
beismerne a „dolgozók élet­
színvonalának csökkenése" fog 
bekövetkezni. Maga az a tény, 
hogy Kidrics kénytelen volt 
ilyen kijelentést tenni, mutatja 
azt a sóiét jövőt, amely a jugo­
szláv népre vár.

1952 NO VEI
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A járási ck

Szombaton 
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küldött rés 
meg a debrec 
sainak küldi 
leiét. A béke 
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(Hajdú hadlniz 
c gyermeknél 
fia Moszkvái) 
sában főiskola 

Nagy taps 
men. amikor 
tötték a bék 
az úttörők u:„ 
küldöttsége v( 
'özölje a bék

A járási b 
'étkező békrli 
jották meg a 
kongresszus k 
tos Ferenc ha 
Hoigozó paras 

százalékra
Mihály haj di 
Párásától y/é 
mospércsi do
Szo»yt. Hugyi 
tl-aktorost Anc 
ftúdorogi dől 
sz°nyt, az Or: 
tagját.

A küldöttek 1 
Na9U, Béla kor 
fa,i javaslajot 
yot a résztvev 

hékeérlekezle; 
ért véget.
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k elő
lsét
csépléshez, ami 
szemveszveséggei 
tős kárt okozott 

bak.
oni gépállomás 
áni fü s Gáumiz 
psítoitt ugyan gé- 
osítoit hajtóerőt, 
hosszabb idő óta 

Irkercsztesj gép- 
bkhöszöraiénynck 

herefejlőt, de I Körösszega'páli-
lősasi gépállomás

ppállomások ve.
I nagyiét,ai gép- 

ügy oldották
tg Csér,lést, hogy 
jenként egy nap- 
épet a cséplő 
l\ tanács pedig 

a dolgozó pa- 
I csépi és napját 
pják a csépelni 

j.v egész nap 
[ics is fennaka­

dt segítsék elő 
kai, jobb szerve. 
gvak időre való 
kadályozzák ha­
bi törődömségge] 
legyűjtését.

töltött
ehetnek

[jes ellátást biz to.

hatás ideje alatt 
pt. tíz hónap mul- 
Kmkájuk és tanú. 
|t szakmunkást)!, 

és teljesitmé- 
.1 unkabérben Tá­

lalóknak felvételi 
brüok legkésőbb 
amelyhez csatolni 
[onyítványt, szülői 
[ősi bizonyítványt 
ptott szakmára al­

másban az MTK 
I igazgatóságánál, 
[agy az MTH dél. 
hiúságánál Pécs. 
Ilíitt.

hókénak

vay vezérkará­

lt Montgomery 
I mert Nordstad 
[okát hoz an él. 
[elyetteséve! ta- 
[rmiagy rnegcá- 
pnté-.eketi hogy 
lalószínü, hogy 
bfelelő ürügyet

I szerint nincs 
I és Julii frar- 
I sem. Juin ,.ci­
lia m ok politiká- 
I kapcsolatban, 
pyiiakozaíaiban 
Ízeseket tenni

vseket

állatvágási 
Vombizl.osi/ási 
lese, „ kong. 
hoA csökkcn- 
l/f/an költség. 
tő százalékos 
1/ nem tavio- 
Ielőkészületek 
I" ,,szárazság 
|/c intézkedé- 

száz száza- 
6s bevezette. 
Inezes/ hely. 
|>s, hogy ma. 
hiftelen volt 
hozók élel- 
Kkcncsc’1 jog 
n az a tény, 
FJ/feZen volt 
Inni mutatja 
Ynely a iugo-

Nayy UMferi ünnepelték megyénk dől?.* 
a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 

o5. évfordulóját

OZOl

retettel és lelkesedéssel ün- 
dolgozói

Szere------
„epeliék megyénk ^ — -
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 35. évfordulóját. Váro­
saink és községeink ünnepi dísz. 
jjC öltöztek erre a napra. A há- 

homlokzatát vörös és nem 
zetiszínű zászlók valamint a 
n1«y évfordulót köszöntő felira-
,ok díszítették.

Debrecenben
péntek reggel zeneszó ébreszt­
ette a dolgozókat. Három fúvós, 
zenekar tartott zenés ébresztőt.

Délelőtt 9 órakor a szovjet hő 
sók emlékműveinél gyülekeztek 
dolgozóink, hogy résztvegyenek 
a koszorúzást ünnepségen. Az 
Alföldi palota előtt lévő emlék- 
miinél Karmazsin László elvtárs, 
az egyetemi pártbizottság titkára 
tartott beszédet:

— Szabadságunkat, békénket, 
megváltozott új életünket mind­
mind a Nagy Októberi Szocialis­
ta Forradalomnak köszönhetjük. 
Járnék a forradalomnak szülöttei 
azok az emberek, azok a hősök, 
akik életük feláldozásával hozták 
el számunkra a szabadságol, a 
békét, teremtették meg egyre 
szépülő életünk alapját — mon 
tiolta.

Karmazsin elvtárs beszéde 
után Prohorov elvtárs, a Szov­
jetunió debreceni konzulja he­
lyezte cl elsőnek koszorúját az

emlékművön, majd egy szovict 
a tllsztl, küldöttség vörös szekfft k0 

szőrűt, helyezett el. Ezután a vá< 
rosi pártbizottság, fegyveres ala 
kuiataink, a tanács, üzemeink
tomegszervczetcink hivatalaink 
es vállalataink dolgozóinak ko­
szorúi kerültek a szovjet hősi 
emlékmű alapzajára, majd ka­
lóriái díszszázad vonult el mé 
lyen meghajt»:t zászlóval az cm 
lekinű előtt. Megkoszorúzták doj 
gozóink a Kossutli-utcai nagyál- 
lomás előtti és a köztemetőben 
lévő szovjet hősi emlékművekéi
IS 1

Nádudvaron
csütörtökön este a tsz-kben és 
tszcs-kben összegyűltek a clolgo- 
zók. A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom megünneplését 
munka értékelésével kötötték ősz 
sze és a legkiválóbb dolgozókat 
értékes _ ajándékokkal jutalmaz 
Iák, majd kultúrműsor szórakoz­
nia az összegyűlt dolgozókat. 
Másnap délelőtt fél 10-kor a 
község_ főterén gyülekeztek a 
dolgozók hogy megkoszorúzzák 
a felszabadító hősök emlékművét. 
Délután sportműsor vop majd 
csle- fél '/-kor Pénzes Józsefné 
járási tanácselnök tartott, ünnepi 
beszédet a kultúroUhonban. Utá­
na a tanács, főidművesszövetke- 
zet, a mezőgazdasági szakiskola 
kultúrcsoportjai és a népi zene­
kar szórakoztatta a nagyszámú

közönséget. Műsoruk után jó han. 
gidaiban reggelig táncolt a fia- 
talsag.

Hojdúhadházon
délelőtt fél 10-kor tartottak tin
emuina§xgyfllcst á szovjet hősök 
emlékműve előtt, ahol közéj 700 
do gozó gyűlt össze. A község 
dolgozói zászlókkal, transzparen­
sekkel vonultak a térre. Az ün­
nepi beszédet Bari ha Miklós clv. 
tars, a községi pártbizottság tit 
Kara tartotta, majd az összegyűlt 
dolgozók kegyelettel és hálával 
koszoruzták meg a szovjet hősök 
emlékművét.

Derecskén
1 eSgel 9 órakor gyülekeztek a 
part, tanács, tszcs, gépállomás 
tomegszervezetek, hivatalok is­
kolák küldöttei, hogy elhelyez­
zék koszorúikat a szovjet hősök 
emlékművén. Eljöttek Derecske 
iépe, 'Sáráiul, Hajdúba"os, Ko- 
nyV küldöttei is. Községeik dol­
gozóinak háláját cs szeretőié' 
hozták el.

Derecskén délután 5 órakor 
kezdődött az ünnepi nagygyűlés 
amelyen Cseke Sándor elvtárs, a 
községi pánibizottság titkára (át­
tolt beszédet, majd az MSZT. 
DISZ és az úttörők kultúrcso- 
porjjai adlak műsort 

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulója Hajdú 
Bihar dolgozóinak is egyik leg­
nagyobb ünnepévé lett.

fl „Tarlós Bekéért, Népi Demokráciáért“ 
ötéves évfordulójára

Öt évvel ezelőtt a Tájékoztató 
iroda határozata alapján 1947 no­
vember 10-én jelent meg a .Tar­
tós Békéért, Népi Demokráciáért” 
Az első szám vezércikke megálla­
pítja a lap feladatait:

>,A tartós békéért, a népi de. 
mokráciáért való harc a világ min 
den haladó és demokratikus ere. 
-tőnek elsőrendű fclada'a, olyan 
feladat amely minden nép lét­
érdekénél; megfelel.”
A továbbiakban a lap feladata a 

kommunista pártok támogatása a 
kölcsönös tapasztalatok kicserclé. 
Sében, a nagy és legyőzhetetlen 
niarxsta.leninista elmélet problé­
máinak további kidolgozása és 
küzde'em a burzsoá ideológia meg­
nyilvánulásai ellen. Fontos feladata 
a lapnak megvilágítani a kommunis­
ta pártok tevékenységét a népi de­
mokratikus és hazafias erők egye­
sítéséért folyó harcban, nemkülön­
ben a szocia Izmus építésének, elért 
eredményeinek nyilvánosságra ho­
zatala,

Öt év ói küzd lankadatlanul a 
ájékoztató Iroda lapja a maga c é 

kitűzött célok eléréséért. Nagy ré­

sze van abban, hogy létrejött a 
liata más és a világ minden orszá­
gára kiterjedő nyolcszázmilliós bé­
ketábor. Nagy és megtisztelő fel. 
ada ot töltött és tölt be a lap a 
Tito-banda leleplezésében é.s á ta­
hiban a háborús gyújtogatok 1c- 
leplezéében.

A ..Tartós Békéért. Nép; Demo­
kráciáért” mérhe'etleu segítséget 
ad a népi demokráciák kommuiirs- 
táinalc, kommunista és munkáspárt 
.tálnak. Felvértezi őket ., testvér- 
partok megbecsülhetetlen lapaszta, 
tataival. Ugyanekkor a tőkés or­
szágok kommunista pártjai és a 
világ' haladó erői óriási erkölcsi 
segítséget kapnak a lapból mert 
ismerteti a kommunizmust építő 
Szovjetunió és a népi demokráciák 
elért sikereit és világszerte bebizo- 
nyí ja, hogy a szocializmust felépí­
teni nemcsak a Szovjetunióban, 
hanem a világ bárme'y orszagáb t*i 
lehetségessé vá't! így‘tölti be’ ma­
radéktalanul a ,,Tartós Békéért. 
Népi Demokráciáért” szerepéi: |e? 
élesebb fegyverré vált a párt kézé." 
ben az osztályharcban és a béke- 
ér', a demokráciáért fo'yó harc 
ban.

DRÁGA HAZÁNK A BÉKE ORSZÁGA
A járási cs városi békeértekezleteken megválasztották a békekongresszus küldötteit

Debreceni járás
Szombaton délelőtt 9 órakor 

MSZT nagytermében G00 béke 
küldött részvételével tartották 
meg a debreceni járás békeharco­
sainak küldött választ ói ért.-kéz 
letel; A békegyűlést Takács Imre 
elvi ars, a járási békebizottság 
titkára nyit-otta meg, majd La- 
Latos Ferenc hajdúdorogi dolgo 
vő paraszt tartotta meg ünnepi 
neszedet, Diana felszólalások 
következtek. A felszólalók közölt 
\ ói 1 Don A- Imrénó (Hajdtisámson). 
órfcoA- Íren hinilónő (Balmazúj­
város) Kiinkli Péter tanító (Bal 
imtzipváros), Balogh Józsefné 
(llajdtthadhaz) elmondotta hogy 
k gyermeknek édesanyja.’ Egy

m ‘ 0.,;zkvaban, a béke főváro­
sában főiskolán tanul.

ha6y laps zúgoít végig a ícr- 
tocn- amikor az úttörők köszön- 
í°Uík a. hékcértckczictet, majd 
‘‘z '‘Möt'ők mán néphadseregünk 
Küldöttsége vonult he, hogy üd- 
'özöijc a békeértekezletet.
vf.;LjriráíÍ. békeí?yűlésen a kö 

kezo békeharcosokat válasz- 
me8 a lit. magyar béke- 

wngresszus küldötteinek: Laka- 
,iJ, c‘cnc hajdúdorogi 5 holdas 
agozó. parasztot, ak. beadását 

Mit, j’ZJZa.lékra teljesítette Zeke 
•mi4y hajdúhadházi dolgozó 
Birasz-oi, Mézes Józsefné vá. 
s/nf ->'.1 CS1 tl°I'80zó parasztasz- 
' I Bugyi Máiia nyiradonvi 
'.loi'ost Ancsán Mihályné liaj- 
udorogi dolgozó parasziasz- 

Monyt, az Országos Béketanács 
lúgját.

küldöttek megválasztása után 
‘ uf/y. Méla kocsivizsgáló határo- 
'II javaslatot olvasott lel mc- 

*>■ résztvevők elfogadtak- A 
'«értekezlet kultúrműsorral

Crt véget.

Békekongresszusra készíieft hé. 
kc'arisznyákat, benne a dolgo­
zók leveleit. Széles Imréné, a kis 
marjai Béke tsz elnöke tartotta 
a beszámolót. Elmondta, hogy a 
jtu'ásban már 218 békebizolt.ág 
működik, de még mindig újak 
alakulnak,

Az értekezlet Csizmadia Sán­
dor ötholdas dolgozó parasztot 
Mór Imréné pocsaji 5 holdas dől 
gozó parasztasszonyt és Kun Gá­
bort, a sárándi Dózsa tszcs élen
i f/i rlnlrtn7i’iíóí vúloC7lrtt,to Ilim

békekongresszusi küldöttekké.
A lelkes békeériekezle; után 

tíz darab nyárfacscmeiét ültet 
tok cl a küldöttek a Sztálin-téren

Hajdúszoboszló

Derecskéi járás
A derecskéi járás küldöttei Dc- 

.pcskén, az általános iskolában 
Juttek össze. A békeértekezlct dl 
J3 lelkes hangulatban folyt le. A 
*l’f'lőttek magukkal hozták a

Hajdúszoboszló békeértekczlc. 
tének küldöttei a kultúrotthon 
nagytermében gyűltek össze. El 
hozták a békegyűlésre üzemük 
utcájuk békeharcosainak forró 
üdvözletét.

Kálmán Jánosné elnök, Hajdú 
szoltoszló békebizottságának tit­
kára nyíl olt a meg. uz ünnepi 
ülést, majd Tivadar László szta- 
hánovista, a Téglagyár igazgató- 

i tartotta meg ünnepi beszá 
mólóját. Példaként hozta fel Ke. 
lemen József malmi munkást, 
aki idős kora ellenére becsülete­
sen állja meg helyét a munka 
frontján. Hasonlóan jól dolgozik 
Németh Katalin, Székely Ferenc 
hengerész és még sokan mások 
A dolgozó parasztok között olyan 
becsületes békeharcosok vannak, 
mint Tibai Gábor, Marinka Mi­
hály vagy Kovács István tanács 
tagok, akik minden terményből 
eleget leitek hazafias kötelessé­
güknek,

Radnai Lajos, aki a békekon­
gresszusi küldöl .választó érte­
kezlet tiszteletére sajáikezűleg 
háncsból béketarisznyát kész! 
tett, hozzászólásában hangsúlyoz, 
la, hogy a békéért jó munkával 
harcolhatnak igazán Harsányi

Ferenc elmondotta, hogy a III 
Magyar Békekongresszusra ké­
szülve, beadásának 100 százaié 
kig eleget tett. Király Imre, a 
Szabadság tszcs dolgozója, Király 
Iiácz Lajosné pedagógus, Szűcs 
Lajos nádgazdasági dolgozó és 
még_ sokan a résztvevők közül 
harcos békcakaraiukat tolnia 
csolták.

A békeértekezlet részvevői kül­
dődnek- egyhangúan Molnár Ró-

FOGADÁS
A DEBRECENI SZOVJET KONZULÁTUSON
Prohorov clvtnrsi a Szovjet- 

unió debreceni konzulja a Nagy­ok tóberi Szocialista Forradalom 
évfordulójának tiszteletére85

fogadást rendezett. A fogadáson 
megjelent Barczi Gyula elvtárs, 
a hajdú biharmegyei pártbizott­
ság titkára, Kerekes Antal elv­
társ, a haj dú-blharmegyel párt- 
bizottság másodtitkára, Harmati 
Sándor elvtárs, a borsodmegyei 
pártbizottság titkára, Győré Jó­
zsef clvlárs. a Szabolcs. SZattoár- 
megyei pártbizottság titkára, Jc-

gyinák János elvtárs, a csongrád- 
megyei pártbizottság titkára 
Vaczi Sándor elvtárs a heves- 
megyei pártbizottság tÉkára, Ta­
tár Kiss Lajos elvtárs, hajdú- 
biharmegyei tanácselnök, Gcrgein 
Viktor elvtárs, hajdú-biharme- 
gyei tanács elnökhelyettese Ju­
hász Imréné elvtársnő a ’szoi- 
nokmegyoi tanács elnöke, Hegyi. 
Lajos vezérőrnagy, Bognár Re­
zső, a Debreceni Kossuth Lajos 
Tudományegyetem Kossuih-dijas 
rektora, Végh Dezső elvtárs és 
még sokan mások.

Kitüntetések
A Nagy Októbei i Szocialista

járd dolgozója! választotta meg za ifjúmunkást, a tangazdaság
..........= '-••••'1 dolgozóját és Miskolci Mária ta

nítónőt választották meg, akik jó 
munkájukkal érdemelték ki c ki­
tüntetést és bizalmat. A kultúr­
műsor után a küldöttek négy 
fát ültettek el a kullúrolthon 
előtti gyepen, „Béke fa" lett a 
nevük-

Berettyóúj/alul járás
Berettyóújfaluba szekereken 

autókon érkeztek a járás közsé­
geiből szombat reggel a küldöt­
tek- Meg is jegyezték: „ha a pe­
kingi békeértekezleten a küldőt 
fék megjelentek az elöltük álló 
akadályok ellenére, akkor ők 
sem ijednek meg egy kis esőiül”.

A békegyűlést Dávid József 
nyitO'ita meg, a beszámolót Kin­
ter Ferenc,’ a berettyóújfalui 
Kossuth tszcs tagja tartotta. Kin 
tér Ferenc többek közölt beszá 
molt arról, hogy Berettyóújfalu­
ban 35, Ujirázon 9, Sápon 9, 
Dancsh’ázán 4, Berettyószcntmár- 
1 ónban G új békebizottság ala­
kulj. Ezzel 290-rc emelkedett a 
békebizot-iságok száma.

A jelenlévő 185 küldöd közül 
23 an szólallak tél. majd meg­
választották a Békekongresszus 
küldötteit. A küldő-tválasztó ér­
tekezlet résztvevői valamennyien 
örömmel szavaztak Hinter bé­
rencre, Szekercés Istvánná új- 
irázi iszcs tagra. Halász Zsig 
mondné csökmői egyénileg dol­
gozó parasziasszonyra, Réti La­
josáéra, a darvast állami gazda­
ság dolgozójára és Nagy Editre, 
a nagyfából állami gazdaság bri 
gádszámfejtőjére.
b NÉMETI—TAN KA

Forradalom 35. évfordulója al­
kalmából n Magyar Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsa eredményes 
munkájának elismeréséül

Csáki János sztahánovisja in­
struktort (61/1. Építőipari Válla 
iái) a Magyar Munka Érdemrend 
bronz fokozatával és az ezzel 
járó 1509 forint pénzjutalommal;

Pogácsás Antal pénzügyminisz- 
icrheiycllcsit és Szabó Istvánt, a 
Debreceni Kossuth Lajos Tudo­
mányegyelem történelmi intéze­
tének vezetőjét a Magyar Nép­
köztársasági Érdemrend V. ío 
kozalával;

Kövesdi Sándor rendőrhadna- 
gyoj (Derecske) és Cseke Sándor 
igazgatóhelyettest (Debreceni La­
katos és Vasömő Vállalat) a. Ma­
gyar Népköztársasági érdem­
érem arany fokozatával;

(Hajdú Bihar megyei kapitány­
ság), Tóth József vb. elnököt 
(Balmazújváros), dr. Rapcsák 
András docenst (Debreceni Kos­
suth Lajos Tudományegyetem) 
és Pinczési László főgyógysze­
részt (Hajdú-Bih-armegyci Gyógy­
szertár Vállalat) a Magyar Nép. 
köztársasági Érdemérem ezüst­
fokozatával,-

Nagy István rendőralhadna­
gyot (Püspökladány), lakatos 
Bója osztályvezetőhelyéttest (Haj- 
dú-Biharmcgyei Tanács) és Kos:, 
tolányi László általános iskolai, 
igazgatót (Nagyhegyes) a Ma­
gyar Népköztársasági Érdem­
érem bronzfokozatával;

Szdszi Gusztáváé gépészt (Deö- 
rcceni Ruhagyár), Török Sándor 
sertés, és juhgondozót, (Debrece­
ni tangazdaság) és Guba János 
fejőgulyást (Kónyái Állami Gaz­
daság) a Magyar Munka Értlem-

Tólh Gyula rendőralhadnagyot éremmel tüntették ki

November közepén tartják Budapesten 
az első nemzetközi közlekedési kongresszust
November 15—20 között ren­

dezik meg Budapesten az első 
nemzetközi közlekedési kon­
gresszust. A kongresszus a köz­
lekedési pályák gépesített fenn­
tartásával és építésével foglalko­
zik.

A kongresszus résztvevői meg­
tekintik majd a budapest—ceg­
lédi vonalon a, gépesített vágány­

cseréi. Bemutatják munka köz­
ben a nagyteljesítményű aláverő­
gépet. valamint a hazai szerkesz­
tésű és előállítású új gépi szer­
számokat és szállt tóeszközöket.

A közútiak építés-evei és fenn­
tartásával foglalkozók a gépesí­
ted burkolatépítési munkáltat te­
kintik meg a szekszárd—pécsi út. 
építésnél.

ífOifiap liiiiiaíja k a Csokonai Színiz a „Figaró“-!
A színház idei második bemu­

tatójára holnap este 7 órakor ke­
rül sor. Ezúttal Bettmarchais: 
Figaró házassága citnű vigjáté 
kát mutatja be a színház együt­
tese. A darab főszerepét a meg­
betegedett Szentesi János helyest 
Pásztor János, a budapesti Nem­
zett Színház tagja játssza. Rajta 
kívül Bicskei Károly, Simor Er­
zsi, Örkényi Éva, Anduházi Mar.

„ií, Surányi Magda, Hortobágyi 
Artur, Fogarassy Mária a darab 
főszereplői. Beumarchais szatiri­
kus vígjátékát Lciulvei Ferenc 
rendezte a színpadképek terve­
zése pedig Dékáni) János mun­
kája. A Figaró házassága a hol­
napi bemutató után a már be­
mutatott Havasi kürt című M-il- 
juün nagyoperettel felváltva sze­
repel a színház műsorán.
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Előadás a Pártoktatás Házában
Ma délután ti órakor a .,A szocializmus építése a népi demokrá­

ciákban” címmel Fehér Lászlóné elvtársim, a Megyei Előadói Iroda 
tagja tart előadást a Pártoktatás Házában. Az előadás nagy segítsé­
get nyújt a káderoktatás politikai gazdaságtan II. évfolyamán tanuló 
propagandisták és hallgatók számára.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
A biliarnagybaj om i 

December 21 tsz 
teljesítette kukorica- 

beadását
A biharnagybajomi December 21 

tsz tagsága szorgalmasan végzi a 
betakarítást. Emellett nem feled­
keztek meg a beadásról sem 
Nyolc-tíz szekér vitte egyszerre a 
kukoricát a begyüjtőhelyre. A na­
pokban 100 százalékig eleget tet 
lek beadási kötelezettségüknek, 
407 mázsa morzsolt kukoricát ad­
tak be az államnak. Nem akarnak 
lemaradni a hízottsertés begyűj­
tésben sem. Október 30-án 38 da­
rab hízjttsertést adtak át, hogy 
tervüket mielőbb teljesíthessék,

A községi tanács tagjai is jó 
munkát végeznek a begyűjtésben. 
Elsősorban példamutatással ser­
kentik a község dolgozóit. Nagy 
Béni, a begyűjtési állandó bizott­
ság elnöke, a Petőfi tszcs tagja 
egy sertés helyett hármat adott 
be, Pataki Elek és Szöllösi lnne
tanácstagok pedig 200 százalékra 
teljesítették hízotfscrtés beadási 
tervüket.

Vass Gyula, Biharnagybajom

Hanyag munkát végez 
Szilágyi György vontató#
A nagyhegyesi Alkotmány 

tszcs-ben bizony nnyy a lemara­
dás, mert ősziárpából és búzából 
se teljesítettük az előirányzatot 
A lemaradás főleg a debreceni 
gépállomás egyes dolgozóinak 
gyenge, vagy felelőtlen munkája 
következtében állt elő. Szilágy 
György vontatás például V. A. 
208-as számú vontatójával üzem­
anyagot szállított a csoport terü­
letén dolgozó egyetlen traktor, 
hoz. Azonban ahelyett, hogy a 
mocsaras részen épült hídon át 
jött volna, belehajtott a sárba. 
s persze, hogy leragadt. A föl­
dünkön szántó egyetlen traktort 
kellett, segítségül hívni, hogy a 
gondatlan vontatást kihúzza a 
sárból■ Emiatt egy fél napig állt 
a traktor.

Szilágyi György hanyag mun­
kájával nemcsak bennünket hát­
ráltatott a vetésben, hanem tönk. 
retette a rábízott gépet, a dolgo­
zók vagyonát is. Azt akarjuk, 
hogg az ilyen munkáért szigo­
rúim vonják felelősségre.

IVÁN FERENC. 
Nagyhegyes, Alkotmány tszcs

Várjuk a szabadpiacot
A tavaszi munkák során köz 

ségünk első leli a- megyében. 
Meg is kajánk jutalmul n megyei 
verseny-ásztól, amit nem enged­
tünk ki a kezünkből a növény- 
ápolás idején senu Halárunkon a 
csaplés határidő elöli befejező­
dön, majd megkezdődön a harc 
az őszi vetés, a begyűjtés sike­
réért. Rozsvclcsünket 70,9, árpa­
vetésünket 100, takarmánykeve. 
rékvetésünket 102 százalékra tel­
jesíteti ük. Bázavctéssei október 
15-re végeztünk.

Most a silózási terv teljesítésé­
ért folyik a harc, hogy állataink 
nak biztosítsuk a "téli takar- 
mányellátást. A dolgozó parasz­
tok eddig 250 köbméter takar­
mányt silóztak be a község terü­
leten kijelöli silógödrökben, A 
munka azonban tovább folyik.

A beadásban sem akarunk sze­
gyen! vallani. Napraforgóbeadási 
tervünkéi 105 knkoricabeadásun- 
kal 102 százalékban teljesítettük. 
Mire az elvtársak megkapják a 
levelemet, már biztosan szabad­
piac lesz Nyíradonyban kukori 
cábúl.

Szentesi István Nyíradonv

Községünk elsők között
teljesítette a beadást

Eredményes harcot indítottunk 
a szabadpiacért, tervünk teljesíté­
se érdekében. Büszkék vagyunk rá, 
hogy községünk az őszi kapá'ok 
begyűjtésében az elsők között 
végzett. Eredményünket úgy ér­
tük el. hogy szoios kapcsolatot 
tartottunk a párttal, a tanáccsal, 
naponta megbeszéltük a tapaszta­
latokat. Mindig tudtuk, hányán 
és k'k jelentették be a törést s így 
el tudtunk indulni ellenőrizni, 
hogy akik elvégezték a betakarí­
tást, teljesítették-e a beadást? A 
lemaradókkal személyesen beszél­
gettünk, ha úgy sem tett eleget, 
rögtön kiszabta a tanács a feleme­
lést,

A hangoshíradóban állandóan 
1 elhívtuk a dolgozó parasztok fi­
gyelmét a beadásra. Telepünkön 
két versenytábla hirdette az élen­
járók neveit és k'pe'.lengérczte a 
hanyagokat. A legforgalmasabb 
helyeken, kirakatokban mozgósító 
jelszavakat alkalmaztunk, ezentúl 
nagy gondot fordítottunk a házi 
agitációra is. Az agitációs mun­
kában telepünktől egy-egy alka- 
ommal 7S—20 családot látogattak 

meff a dolgozóink a hátralékosok 
közül, Így kerültünk mi a begyűj­
tésben az első községek közé, 

Lo\#iz Gyula, Balmazújváros 
Terményforg. Váll 17-es telep.

PARTHIREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Az állami gazdaságok, gépállomás 

tszcs alapismereti lan körvezetők ré­
szére előkészítőt tartunk 14-én. reggel 
9 órakor, a Városi Pártbizottságon.

Az alap. és középfokú propagandise 
ta szeminárium vezetők az útmutatót 
vegyék át a VB oktatási osztályán.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma délután 6 órakor ,.A szocializ­

mus építése a népi demokráciákban ‘ 
címmel előadás lesz a káderoktatás 
politikai gazdaságtan , TI. évfolyamán 
tanuló propagandisták és hallgatók 
részére. Tartja: Féltéi' Lászlóné elv. 
társnő, M. Pl. I. tagja.

Ma délután 6 órakor „Népnevelőink 
feladata az építőipar területén'* cím­
mel ankét lesz az építőipar agitátorai 
részére Tartja: Czipa Mihály clvtúvs- 
az M E. I. tagja.

Kedden délután 6 órakor ,-DISz 
propagandistáink harcoljanak jobban 
az oktatás eredményesebbé tételéért" 
címmel ankét lesz a DISz, M. B., J. 
B. V. B. munkatársai, DISz propa­
gandisták részéve Tartja: Szatmári 
Tibor elvtárs, a M. E. I. tagja.

Gyenge for mában a debreceni csatárok
—- 17 közül csak egy lőtt gólt

HÍREK
VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Lassan

csökken a felhőzet, az ország északi 
felében még néhány helyen eső, ha­
vas eső. havazás, egyes helyeken köd 
Fokozatosan mérséklődő nyugati, 
északnyugati szél. Az éjszakai lenü­
lés erősödik, a nappali hőmérséklet 
kissé emelkedik. — Várható napi kö_ 
zépiiömérséklet november 10-én hét­
főn az ország egész területén 4 C fok 
alatt lesz.

KINEVEZÉS. A Népköztársaság El­
nöki Tanácsa Non Györgyöt a nép­
művelési miniszter helyettesévé ki­
nevezte.

KITÜNTETTÉK ALEKSZIJ PÁT­
RIÁRKÁT. A Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának Elnöksége AJ ékszíj mosz. 
kvai pátriárkát 75. születésnapja al­
kalmából kiváló, hazafias tevékenység 
géért a munka vörös zásziórendjével 
tüntette ki.

RIDGWAY VISSZAUTAZOTT PÁ. 
RIZSBA. Az AFP jelentése szerint 
Ridgway tábornok befejezte törökor­
szági szemlsutját és szombaton Isz­
tambulból Párizsba utazott.

TÁNCTAN I- OLY AM kezdődik no­
vember 18-án a Tánctanítók Munka- 
közösségének Pélerfin utcai termé­
ben. (a)

Színházi műsor
Kedden, 11-én 7 órakor: Figaro há 

zassága. Csokonai-bérlet, szerdán 1 
órakor: Havasi kürt. Blaha-bérlet.
csütörtökön 7 órakor Havasi kürt, 
ABCD bérlet, pénteken 8 órakor Fi­
garo házassága. Gorkij-bérlet.

Debrecenben és Budapesten vasár­
nap a kiesés szempontjából sorsdönt 
mérkőzést játszottak. A fontos mér. 
kőzéseken a D. Lokomotív győzelem 
met, a D. Dózsa pedig vereséggé 
hagyta el a játékteret.

A debreceni vasutascsapat ellenfele 
a Gyöngyösi Építők együttese volt. A 
kemény védőkből és lelkesen játszó 
csatárokból álló gyöngyösi csapat, az 
első félidőben szó.lel támogatva csak. 
nem állandóan támadásban volt. 
debreceni védelem jól rombolt, Nagy 
Miiiá]y kitünően állta az ostromot 
így lett 0:0 a félidő. A nagy gyöngyö 
si nyomás ellenére a Lokomotív gólt 
lőhetett volna, de Kaczor az üres ka 
púba sem talált be. Szünet után vá­
ratlanul gólhoz jutottak a vendégek 
s a 15. percben az eredményjelző 
tábla egygólos gyöngyösi vezetést mu. 
látott. Ezután következett a D, Loko­
motív fergeteges hajrája. Percekig a 
gyöngyösiek kapuja előtt pattogott a 
labda. Az erős debreceni nyomás és 
a szél ellen csak úgy tudtak véde­
kezni a gyöngyösiek, hogy állandóan 
szögletre és partra rúgták a labdát. A 
28. percben azonban megtört a ,. jé, 
mert Imii helyezett lapos labdája 
háló sarkában kötött ki. Az egyenlítés 
után a gyöngyösiek lcét e’lentáma 
dással próbálkoztak, majd ismét nagy 
Lokomotív fölény alakult, ki. Kaczor 
hagyott ki két óriás helyzetet, később 
pedig Béres hibázott és Lendvai pe­
dig lekésett egy jó elolvadásról. A 
mérkőzés egyik legnagyobb helyzete 
a 39. percben volt, amikor a gyöngyö 
si kapus kiejtette a labdát, de ka­
czor ahelyett, hogy erősen lőtte vol- 
oa, gyengén gurította meg a labdát 
a befutó védők gólvonalról vágták ki 
a labdát. Ebben a félidőben 14 szög­
let is jelezte a debreceniek fölényét.
A sáros csúszós pályán a csatárok 
sokat bizonytalankodtak. Az izgalmas 
mérkőzés utolsó percében szögletrú- 
8ás után az előrehuzódott Gellérf fe­
jéről szállt hálóba a Lokomotív má­
sodik s egyben a győzelmet jelentő 
gólja 2:1. a csapat megérdemelte a 
győzelmet. Az együttesből Nagy.
Geller. Rátkai. Lendvai, Imii és Sán­
dor játszott jól.

*
A D. Dózsa Budapesten nagy küz­

delmet vívott a debreceni csapatok 
ellen mindég kitünően szereplő Va­
sas BVK-val Szinte már Hagyomá­
nyos, hogy debreceni csapat nem tud. 
ja legyőzni a kábelgyáriak együtte­
sét. Szombaton is a Dózsa hagyta el 
vesztesként a játékteret: i:o.ra nyert 
a budapesti csapat. A nagy küzdelem 
miatt nem volt szép játék. Szünet 
után a Vasas BVK támadott többet, I tűk be

bár a Dózsa csatároknak is sok gőL 
helyzetük volt.

Ä ■+ *
A D. Honvéd a miskolci honvéd. 

csapat ellen idegenben vette fel a 
küzdelmet. A sportszerű keretek kö 
zott. lejátszott, mérkőzést az M. Ilon 
véd nyerte 2:0 arányban. Az érce« 
meny nem fejezi ki hűen a játék 
kepét. A debreceniek — ha kihagyni' 
gólhelyzeteikből csak néhányat érté 
kesíteni tudnak — még a mérkőző- 
győztesei is lehetlek volna.

*

A debreceni, csapatok szombati szv 
leplésével kapcsolalban megfigyelhet,, 
volt. hogy a csatárok nagyon gyenge 
formában vannak. A D. Lokomotív 
a Honvéd és a Dózsa 6—6 csatárt sze 
repeltetett a cserejátékosokkal 
együtt a mérkőzés folyamán. A ;v. 
debreceni csatár közül csak Tmri volt 
az egyetlen, aki gólt lőtt. A Lpkomo 
tív második gólját is fiát véd — GeJ. 
lért szerezte. 17 csatár egy gólja 
mindeneseire nem a legjobb bizo­
nyítvány csatáraink részére .. .

Az NB n. Keleti csoportjának tüb. 
In eredményei: ózd—M. Építők :>;u 
Sa.iószcm Péter—Bp. Lokomotív 1:11 
(Félbeszakadt, mert a második télid i 
re a budapesti ;játékosok -- annak 
ellenére, hogy a játékvezető a pályái 
játékra alkat inasnak találta — nem 
állták ki), Nyíregyháza— Salgótarján 
4:0, Eger—M. Lokomotív 3:2. Pereces 
—Hatvan 3:1. Dunakeszi—Sátora!jani 
hely 4:4. A bajnokság állása:
1. ózdi Vasas 31 21 6 4 69:53 4:1
2. Misit. Honvéd 31 19 7 5 31:41 4-,
3. Bp. Lokomotív 30 20 5 5 75:40 4o
4. D. Honvéd :u 17 5 9 61:46 ti
5. Miskolci Lók. 31 16 6 .9 05:40
ti. Sajószentpéter 30 16 5 9 53:52 37
7. Vasas BVK 31 12 11 a 40:34 35
8. Misk. Építők 31 11 12 8 42:33 31
8. Nyíregyháza 31 11 7 13 56:60 23

10. Pereces! B. 31 13 3 15 49:37 29
l.Sa|g. Vasas 31 10 8 13 51:35 28

18. Egri Fáklya 31 11 6 14 51:58 2« 
'S. Gyöngyösi Ép. 31 10 5 16 51:5.1 2;,

4- n. Lokomotív 30 IC 5 15 44.60 21,
3. D. Dózsa 31 9 4 18 56:62 22
6. Dunakeszi V. 31 6 4 21 40:85 16

17. Hatvani Lók. 30 5 6 19 25:70 1:
18. Saújhely 31 3 9 19 33:90 15

A Hatvani Lokomotív—D. Lokomo-
ív Hatvanban játszott és a II. félidő 

percében 4:2-es álláskor félbe­
szakadt mérkőzés eredményét nem 
számítoltuk be. A mérkőzés sorsáról 

most következő héten döntenek.
A Sajószentpéter! Bányász—Bp. Lo. 

kom01 ív 4:0-ás álláskor félbeszakadt 
nérkőzés eredményét nem számítót.

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Rettegett Iván 

Szovjet történelmi film.
VÍG: 4, 6, 3 órakor: Riadó. Magya 

rul beszélő bolgár film.
METEOR: 3. 5, 7 órakor: Riadó. Ma. 

gyárul beszélő bolgár film.
HÍRADÓ, d. e. 10. 12 órakor, 2, 4, 6 

8 órakor: így győztünk az olimpián.
Népnevelő I: Wolaffka-telepi párt. 

szervezet: Sztrájk.
Népnevelő II: Szakérettségis Diák­

otthon. ördögszakadék.
Népnevelő III: Vénkerti pártszerve, 

zet: Puskás ember.

Opera-est Debrecenben
Az Országos Filharmónia szer­

dán este 7 órakor, az Arany Bika 
nagytermében „Debreceniek r* 
Debrecennek” címmel opera-estet 
rendez. Ezúttal olyan művészek 
lépnek fej. akik Debrecenben kezd­
ték el pályafutásukat s ma már az 
Állami Operaház tagjai. Az opera­
esten Rossini, Mozart és Verdi mü­
veit hallhatjuk Gencsy Sári, Papp 
.hiba, Domanidy László és Remsey 
Győző tolmácsolásában. A MÁV 
Filharmonikusok Zenekarát ezúttal 
Varga Pál vezényli.

Szovjet filmművészeti küldöttség 
utazott Kínálta

A Kínai Népköztársaságban a 
Kínai-Szovjet Barátság Hónapjá­
vá! kapcsolatban megrendezik a 
szovjet szinesfilmek fesztiválját. A 
fi'mfesztiválra november 3-án 
szovjet filmművészeti küldött-ég 
utazott Kínába, A küldöttség tag­
jai közölt vannak: N. Cser k a- 
s z o v, M. L a d i n y i n a, B. 
Csirke V. a Szovjetunió Szlálin- 
díjas népművészei, V. Petrov 
filmrendező, V. Pavlov opera­
tőr, az OSzSzSzK érdemes művé­
sze, M, Szmirnova filmszöveg­
író.

NÉPLAP
Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZT GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. 
Telefon: 42.54. és 48-40.

2:LRE KIKAPOTT A D. BÁSTYA 
Az NB II.be való jutásért a szom­

bati osztályozómérkőzések során i 
D. Bástya Kisújszálláson játszott i 
Vasas Kerámia ellen. A sáros, mély- 
talajú pályán nagy küzdelemben "a 
Kerámia 2:1-re győzött. A D. Bástya 
csatárai csak az ellenfél 16-osáig ju 
toltak el, ezúttal is az volt a legna­
gyobb hiba. hogy a csatárok nem vál 
lalkozlak lövésre. Az osztályozó ál 
lása:
3—2. Borsodnád. V. 2 11 — 6:4 3
1—2. Lőrinci Vasas 2 l 1— 3:2 3
3—4. Vasas Kerámia 2 1 — 1 2:2
3—4. Nagybátonyi B. 2 1 — 1 i;i
5. D. Bástya 2—11 2:3 1
6. Kisvárdai V. 2 — 1 1 3:5 1

A D. VÖRÖS METEOR BIZTOSAN 
GYŐZÖTT

A. megyei labdarúgóbajnokságba 
való jutásért rendezendő osztályozó, 
mérkőzések során szombaton az a'.áb 
bi eredmények voltak: D. vörös Me. 
teor Élelmiszer—Biharkereszt esi Lo­
komotív 7:0, Tiszacsege—Iiajdúdovog 
0:0 (a késői kezdés miatt csak 60 per 
cet játszottak), D. MÁV Igazgatóság- 
Polgár 0:0. D. Fűtőház—Hajdúböször. 
meny 3:2, Hajdúsámson—Sárrétudva. 
ri 0:0, Berettlyóújfalui Bástya—D. Ta­
tarozó 1:1.

TOTÓEREDMÉNYEK 
A 12 találatosok 510 forintot, a 11. 

esek 34 forintot, a 10.esek pedig 7 
forint 80 fillért nyertek Totóeredmé- 
nyek: 2, 2. 1, 1. 1. törölve, 1. i. elma­
radt, 1, x. 1. 1. 1.Alföldi N vom da telephely

Rádióműsor
HÉTFŐ

KOSSUTH-RÁDIÖ. 6: Falurádió,
8.45: A Szabad Nép mai vezércikke. 
7- Színházak és mozik műsora, kb 
7.40: Naptár, 7.45:: Külföldi lapszemle 
7.55: Műsorismertetés. 8.30: Müsorzá 
rás. 11.30: Juszti néni utazik, 12: Hí- 
íek, 12.30: Bura Sándor és zenekara 
játszik, 13: Hanglemezek, 13.30: Min­
dent a hazáért, J4: Időjárás és vízál­
lásjelentés. 14.16: Heti zenés kalandá. 
rium, 15:,Úttörő-híradó. 15.30: Jancsin 
Ferenc hegedül. 35.50: X Magyar Rá­
dió kisegyüttese játszik. 16.20: Most 
lég.v okos Domokos. 16.45: Műsor az 
úttörők zenei szakköreinek, 17: Hívek. 
17.15: A Szabad Ifjúság vasárnapi szá 
mának ismertetése. 17.30: Dalolj ve­
lünk! 17.JO: Jó munkáért szép muzsi. 
kát! 39: Hangos Újság, 20: Tíz perc 
külpolitika. 20.10: Asszonyok háza. — 
21.26: Hanglemezek, 22: Hírek, Sport. 
22.25: Népi demokratikus országok 
muzsikájából. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek, 
C.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Ifjúsági 
kórusok népdalokat énekelnek! 7.35: 
Hanglemezek, 3.15: Tánczene 9: Téli 
tábortűz. 9.20: A VIT dalaiból. 9.10: 
Orosz nyelvlecke. 10: Hírek, 10.10:
Filmzene. 10.30: Óvodások műsora, — 
.10.50: A Moszkvai Rádió műsorából.
1130: Műsorzárás. 15: Zenekari mu­
zsika. 16: Zenés irodalmi műsor, 16.39: 
Közvetítés a Bratislava! Rádió* mű so 
iából. 17.20: A világ térképe előtt. —
3 7.40: A Rádió Népművelési Híradója

re

Első Békekölcsön III. sorsolása
Debrecenben, az Arany Bika szálló nagytermében 
November 13-án délután fél 5 órakor ünnepélyes "mc«nvitó 
es sorsolás. ° ■
be!ép™ker H"én délután fél 5 örától sorsolás, szabad

?,'nif'r ]®-én délután 3 órától sorsolás szabad belépés
_November 16.dn délelőtt 9 óráiéi sorsolás, szabsd belépés! t n^tí,

. - * karszék. I

MODERN ebécllőszek- 
ény, nagy asztal és egy 
askerítes eladó Áchim 

András u. 22.
SZOBA, konyha, speizos 

lakásomat. elcserélném 
egyszobásért, vagy házmes 
tériért. Érdeklődni: Gön­
gyöleg Vállalat, Szabó I<ái_ 
mán u. 15. ,

EGY mély gyermekkocsi 
eladó. Zrínyi u. 23.

TRTIABUNDA 12 éves 
fiúnak eladó, Vöröshadse. 
•eg útja 56. jobbra első aj­
tó, délután.

HTDMÁZSÁT, hegesztő 
apparátust, ekekapákat, 
kvadrátos tengeri ültető­
ket, 20—22 soros vetőgépet 
készpénzért veszünk Haj­
dúszoboszlói Tangazdaság 
Hajdúszoboszló, Luther u. 
4. Tel: 42.

32 basszusom tangóharmo­
nika eladó, Erdélyi u. 52. 

ELADÓ bútor furnéros 
sezlon. etazser 

karszék. Dembinszky, u 20.

ELADÓ deszka, gerenda, 
cserép, léc, tégla, vályog, 
nád, beionkűtgyürü, ajtó. 
ablak és bádoglemez, Sze. 
pes utca -18.

SZŐLŐ OLTVÁNYOKAT 
gyökeres hazai vesszőket, 
minden fajtában, prima 
minőségben. fillérekért 
kaphat, azonnali rendelés, 
re, Kiss Bertalan Abasár.

MEGBÍZHATÓ fajtiszta 
és fertőzésmentes gyü­
mölcsfákat csak államilag 
ellenőrzött kertészetből 
vásároljon. Eladások na. 
pont a a Debreceni Kerté, 
szét Böszörményi út 64. sz 
alatti telepén. ÁH

FIGYELEM! Motorkerék­
pár. kerékpár, varrógép 
gumijavítás, hó és sárci- 
pőjavftás és mindennemű 
ß um i ja vitást váll al u n k
1! a i cl ú.Bi harm egy ei M ü sze. 
rész és Gumi javító Válla­
lat. Csapó u. 1Ö3. AH

KIFOGÁSTALAN asz. 
tál tűzhely eladó. Domokos 
Lajos, utca 18. szám,

HÁLÓSZOBA, (modern) 
félháló (puhafa), székre, 
nyele. asztal, ste’Jázsik, 
virágállvány, szárnyasajtó 
faanyag (asztalosnak), vas­
kályha, kagyló, mézcsbö- 
dön. disznóól (lebontásra) 
üvegek, ablak. Horlobágv. 
u. 11.

BŐRKABÁT, rövid ma­
gas alakra eladó, Varga 
u. 26. déle*ott.

ÉPÜLETJ A VITÁSHOZ 
hódfarkú és nagy lapos 
cserepek, kupások kályha- 
csempék kaphatók. Kos­
suth u. 63.

BÚTOROZOTT szoba ut_ 
cai egy férfi részére ágy­
nemű nélkül kiadó, Marx 
Károly u. 37. •

ELADÓ, modern festett 
háló. Kálvin tér 8. sz.

SZÉP kétszoba, konyha, 
termőgyümölcsös. lakó- 
mentes ház eladó, Acél u. 
93. 57.

KGY keveset használt 
p.yalupad eladó, Luther u.
11. sz.

PERZSABUNDA alig. 
használt kiíogásialan el­
adó, Fürst Sándor ÍRa- 
kovszky) utca 57.

•TÖ fejős tehenemet tar­
tásra kiadnám, érdeklődni 
Domb u. 16.

BOCSKAIKERTBEN 8(19 
négyszögöl prima szőlő 
gyümölcsfákkal eladó, — 
Viola u. íiiía.

KÉT személy részére 
színházhoz közel napos 
szobát keresek, címet 
szírház portásánál kérem 
leadni.

TALICSKÄS és csillés 
kubikoláshoz dolgozókat 
felvesz a Debreceni Tég. 
-agyár (volt városi) Bele­
get ő 514 7. sz.

KÜLÖNBEJARATU bú­
torozott szobát keres Vil­
lanyszerelő Vállalat. Kos­
suth u. 25., üzlethelyiség.

SZÉT’ kombinált szék. 
rény 4 fotel, aszta- ugyan­
ott ú.i cserép, férfi kerék- 
p.ár eladó, Dimitrov u. 35.

IX. ÍVFOI

Alkotni áj 
Magyar íVj 
dcix halai/ 
bői követlJ 
is Hogy I 
Lírákból új 
kitolt lanj 
bírói tiszt 
töltik be. 
évre, nőve] 
lében válaj

A szociq 
tás alapvej 
a bíráskodj 
dolgozó ni 
tegyen. Lőj 
rói tanácsa 
lag öntud] 
rendelkező] 
nek, akik 
kon és [an] 
tóan képvi 
annak mcj 
fejezik ki. 
a bírősd.qojj 
megválasztj 
dik Vince 
rási [anác<t 
csali , ülmJ 
lesznek." Aj 
daságok, 
olyan dolf 
tettek jav:

. nyan műkd 
hogy a nej 
törvényei oj 
elemek cin 
süket, hogy 
és határozd 
az állami t] 
gáltatásunk] 
dolgozók jc 
és nevelje 
szocialista 
elsőrendű ij

A Szói 
herében 
választás 
kök jelöl 
vitatása 
lyen nag 
fordította 
hogy az 
fását a 1 
el. A jele 
mert i'ucb 
gógusokal 
daság szí

A mi < 
ben, tör 
megérteit 
énnek a 
ségc. Azo 
hfc, aliikn 
részvétele 
bíróság ol 
dóságaink 
becsüldst. 
dolgozói 
Javaslatba 
tszcs-tagol 
tulajdon v
sük. ideje 
luknak' i 
falui járó 
többek ke 
taggyűlés 
Üzemeink 
dolgozókai 
üajlitott
Károly szí
Lextijművi 
hánovista 
Nyomda ! 
kást, a Jí 
dort, akik 
g álfák pé] 
selknak.



MEMBER 10. HfiTFO

Jni csatárok
tóit
atároknak is sok gó'.

miskolci honvéd.. 
iogenben vette fel a 
portszeríi keretek kö. 

gnérközést az M. Hon­
arányban. Az ered. 

Iczi ki hűen a játék- 
peniik — Ha kihagyott 

csak néhányat érté. 
— még a mérkőzés 

lettek volna.

pápátok szombati sze-
kóláiban megfigyelhető
la tárok nagyon gyenge 
%k. A D. Lokomotív 5. 
|vózsa 6—6 csatárt szc.

cserejátékosokkal 
lőzés folyamán. A 17. 
I közűi csak Tmri volt 

gólt lőtt \ Lokomo, 
■iái is Hátvéd — GcL 
|i7 csatár egy gólja 

a legjobb bizo- 
fcink részére . . .

IZeti csoportjának töb~ 
|ózd—M. Építők :í;u.

Lokomotív 4:0, 
\iert a második félidő, 

játékosok — annak 
játékvezető a pályát 

nak találta — nem 
[egyháza— Salgótarján 
bkomét ív 3:2. Pereces 
lunakeszi—Sát o ra 1 j a ú j, 
lokság állása:

31 21 6 4 69:20 43
7 91:41

75:40
131:48
C5:40
53:52
40:34
42:33
56:60
49:57

51:58
51:58
44.50
56:62
40:85
25:70
33:90

31 11 12 8 
31 11 7 13 
31 13 3 15 
31 10 8 13 
31 11 6 14 
31 10 5 16
30 IC 5 15
31 9 4 18 
31 6 4 21
30 5 6 19
31 3 9 19

lomot ív—D. Lokomo- 
Itszolt és a II. félidő 
|es álláskor íélbe- 

c ved menyét nem 
Ív mérkőzés sorsáról 

héten döntenek, 
bii Bányász—Bp. Lo. 

toláskor félbeszakadt 
pnyét nem számítót.

mo műsor
ETFÖ
■13. 6: Falurádió,

mai vezércikke. 
I mozik műsora, kb.

Cülföldi lapszemle 
ktés. 8.30: Műsorzá. 

■ néni utazik. 12: Hí- 
ándor és zenekara 

lemezek, 13.30: Min • 
Időjárás és vizái- 

|lleti zenes kalandá. 
itradó. 15.30: .Jancsin 

1.5.50: A Magyar Rá- 
I .játszik. 16 20: Most 

16.45: Műsor az 
(köreinek. 37: Hívek, 
|júság vasárnapi szá 

]7.:;o: Dalolj ve-
gjnkáért szép muzsi. 
Kljság, 20: Tíz perc 
I Asszonyok háza. — 

?2: Hírek, Sport, 
lokratikus országok 
I Hírek.

6: Hanglemezek,
kerekek! 7: Ifjúsági 

lat énekelnek. 7.35: 
Tánczene 9: Téli 

I YTT dalaiból. 9.40:
I 10: Hírek, lo.lO: 

(vjdások műsora, — 
Rádió műsorából, 

15: Zenekari mu 
Iclalmi műsor, 16.3'i: 
(islavai Rádió műso 

térképe előtt. —
I 1 Híradója
[NAtWWWW
ó BUNDA a’ig- 
kifogáslalan el- 

r f Sándor íRa- 
utca 57.

5s tehenemet tar- 
|dnám. érdeklődni 

ifi.
VÍ.'.F RTBEN 800 

|31 prima szőlő.
' X'kal eladó. — 

|lfi a.
személy részeve 
'■ közel napos 

I keresek. Címet 
Eloltásánál kérem

»KÄS és csillés 
|hoz dolgozókat 

Debreceni Tég- 
|olt városi) Belle, 

sz.
[BEJÁRATÚ bú- 
pzobát keres Vil- 

Vá 1.1a lat. Kos. 
üzlethelyiség, 

■kombinált szék. 
|tcl, aszta; ugyan_ 

cp. férfi kerck- 
Dirnitrov u. 35.

fiiég proletárjai egyesüli etek !I A szovjet dolgozók a kongresszus anyagát 
tanul mányozzák

ti MSP HfllBU-BIHURMEGYEI PmBIZRTKHiST^
IX. ÉVFOLYAM. 264. SZÁM ÁRA: 50 FILLÉR

fl dolgozó nép érdekeit védi 
a nép bírósága

Alkotmányunk értelmében a 
Magijai' Népköztársaságban min. 
den hatalom a dolgozó népe. Eb­
ből következik az a rendelkezés 
is. hogy bíróságaink hivatásos 
birákbúi és népi ülnökökből ala­
kított tanácsokban ítélkeznek. A 
bírói tisztségeket választás útján 
(öltik be. A népi ülnököket két 
évre, november hó második te­
lében választják meg tanácsaink.

A szocialista igazságszolgálta­
tás alapvető követelménye, hogy 
a bíráskodásban ülnökök útján a 
dolgozó nép közvetlenül is részt 
vegyen. Fontos tehát, hogy a bí­
rói tanácsokba olyan politikai­
lag öntudatos, élettapasztalattal 
rendelkező népi ülnökök kerülje­
nek, akik a bírósági tárgyaláso­
kon és tanácskozások során mél­
tóan képviselik a dolgozó népet, 
annak meggyőződését helyesen 
fejezik ki. yNekiink olyanokat keli 
a bíróságokhoz népi ülnökökké 
megválasztani — mondotta Ban­
dik Vince elvtárs, a nagylétai já­
rási tanács elnöke — akik nem 
csal; ,ülnökük", hanem bírák is 
lesznek.“ Az üzemek, állami gaz­
daságok, termelőszövetkezetek 
olyan dolgozók megválasztására 
tettek javaslatot, akik hatéko- 

. nyati működnek közre abban, 
hogy a népi demokrácia rendje, 
törvényei dien támadó ellenséges 
elemek elnyerjék méltó bünteté­
süket, hogy a bírósági eljárások 
és határozatok megszilárdítsák 
az állami fegyelmet, igazságszol­
gáltatásunk védje és biztosítsa n 
dolgozók jogainak érvényesülését 
és nevelje a dolgozókat — ez a' 
szocialista igazságszolgáltatás 
elsőrendű hivatása.

A Szovjetunióban 1951 decem­
berében tartottak népbírósági 
választásokat. Oft is a népi ülnö­
kök jelölése és- a jelölések meg­
vitatása bizonyította hogy mi­
lyen nagy gondot és figyelmet 
fordítottak a választók arra, 
hogy az ország igazságszolgálta

Ez a nagyjelentőségű választás 
ej odesunknek egy üj ,é,!csőto- 

ö‘ szovjet bíróságok pét-' < ms, !it0ni.a,n a doigozók mind 
hír. sl - ’;uteScl vesznek részt a 
bit.iskodashan. Ezzel is megerő­
sítve népi demokratikus állammi- 

, > cnn,ek egyik szervén a bíró­
ságon keresztül. ,y bíróságok 
megerősítése a törvények érvé­
nyesülésének fokozottabb biztosi, 
lasíif jelenti. Azt, hogy a társa­
dalmi tulajdon, vagy a dolgozók 
személyes tulajdona ellen táma­
dókkal szemben még jobban ér­
vényre tudjuk juttatni' a törvény 
teljes szigorát. Amikor például a 
debreceni vasúti raktárakban el­
szaporodtak a lopások, vagy a 
derecskéi járásban a dolgozó pa­
rasztok Umgerilermését szerve­
zel! tolvajbandák kezdték foszto. 
0'jtni, amikor a begyűjtés szabó, 
látói különböző módon igyekez­
ik. akadályozni, ötéves (érvünk 
teljesítését, bíróságaink kemény 
ítéletekkel vetetlek gálát ezeknek 
a mesterkedéseknek. Így fűzi szo­
rosabbra a kapcsolatot a dolgozó 
ncp és a bíróságok között a tör­
vények szigorú alkalmazása, mert 
a mi törvényeink a dolgozó nép 
akaratát fejezik ki, a " dolgozó 
nép érdekeit védik.

A népi ülnökök részvétele a 
polgári és büntető bíráskodásban 
népi demokráciánk újabb sikere, 
a szocialista igazságszolgáltatás 
újabb megerősítése. A népi ülnö­
kök — szemben a burzsoá bíró­
ságok esküdttel vei — a szakbíró­
val teljesen egyenjogúak. A bí­
rósági tárgyaláson a szakbíróvá 
együtt tevékenyen közreműköd 
nck minden egyes ügy kivizsgó 
pisánál, a tárgyaláson megismer­
kednek a per anyagával, részt- 
vesznek a vádlottak. a tanuk és 
más személyek kihallgatásában.
A tanácskozáson a szakbíróval 
egyenlő alapon hozzák meg az 
ítéleteket a büntető vagy polgári 
perekben. A mi bíráskodás tmk-

KEDD, 1952 NOVEMBER n 
“^•ssa*

A Szovjetunió üzemeiben és gyá. 
raiban rendszeresen tanulmányoz-
Párti,ax,YZAV-'CUnÍÓ Kommunista

X X" kongresszusának anya
?‘ut- képünkön: leningrádi Kari 
Marx-gyár szerelőműhelyében Sztá­
lin elvtárs kongresszusi beszédét 
vitatják meg.

A nagylétai járás befejezte a vetést

t<ását a legjobb emberek lássák ban résztvevő népi ülnökök, népi 
el. A jelöltek közé mindenütt is­
meri tudósokat, orvosokat, peda­
gógusokat, az ipar és a mezőgaz­
daság sztahanovistáit vették feb

A mi üzemeinkben, tszcs-ink- 
ben, tömegszerv ezetéinkben is 
megértették, hogy milyen nagy 
ennek a választásnak a jelentő­
sége. Azokat a dolgozókat jelö­
lik, akiknek a bíráskodásban való 
részvétele, még közelebb hozza a 
bíróságot a néphez, fokozza a bí­
róságaink iránti bizalmat és meg­
becsülést. A püspökladányi járás 
dolgozói nagyszámban hoztak 
Javaslatba a munkában élenjáró 
tszns-tagokat. akik a társadalmi 
tulajdon védelmét ülnöki működé­
sük ideje alatt elsőrendű felada­
tuknak ' tekintik. A berettyóúj­
falui járás dolgozó parasztsága 
többek között L. Kiss Géza or- 
szággyű]ési képviselőt javasolta. 
Pzemeink a munkában kitűnt 
dolgozókat hozták javaslatba. A 
Hajlított Bútorgyár Schwartz 
Károly sztahánovista asztalost, a 
Textilművek Fésűs Lajosné szta­
hanovista szövőnőt, az Alföldi 
Nyomda Szűcs Gézáné élmun­
kást, a Járóműjavitó Illés Sán­
dort, aki.k jó munkájukkal szol- 
gáltak példaképül dolgozó tár­
saiknak.

demokratikus államunk aktív té­
nyezői, igazi bírák, akik egyek 
a néppel.

„A szovjet bíróság édes gyer­
meke a szovjet államnak — írta 
Vjsinszkij elvtárs — hús az új 
szocialista, társadalom húsából, 
vér a véréből. A dolgozók érde­
keit., a nép érdekeit szolgálja., a 
nép bírósága a szó egyenes és 
igazi érteimében.”

Ezt a szoros kapcsolatot a bí­
róság és a tömegek között mélyíti 
el nálunk is a népi ülnökök intéz­
ménye és közeli megválasztása- 
Ez az intézmény megadja bíró­
ságaink szervezetének és műkö­
désének a legdemokratikusabb 
formákat és nagy tekintélyt biz­
tosit népi demokratikus államunk 
igazságszolgáltatásának. Ezért 
van nagy jelentősége a most sor­
ra kerülő iil nők választ ásnak,
ezért keil a sorra kerülő ülnök- 
választó tanácsüléseket népünk 
újabb győzelmének: a szocialista 
igazságszolgáltatás újabb meg­
erősítése ünnepének tekinteni.

Dr. Szakács Ödön, 
a debreceni

megyei bíróság elnöke.

főbb megye már mintegy két 
hete a vetés teljes befejezéséről 
adott szamot. Hajdú-tiiharban a
huzavetésnek azonban még most 
is csak 80 százalékát végezték el 
Akik nem igyekeztek -- mint a 
herei ly óúj falai járás termelőszö­
vetkezetei és dolgozó parasztjai 

súlyosan lemaradtak. A közel 
egyhónapos _ késés már 1—2 má­
zsa terméskiesést is jelenthet en­
nek a járásnak. A berettyóújfalui 
járás leggyengébb községei: Be. 
rettyószentmárton és Nagyra be. 
almi várakozási álláspontra he­
lyezkedtek. Ideje, hogy saját ma­
guknak és az egész ország dol­
gozóinak érdekében véget vesse­
nek a várakozásnak, mert na­
gyon igaz az a közmondás hogy 
„ki mint vet. úgy arat".

A berettyóújfalui járás 8000 a 
püspökladányi járás 9000 hold 
búza vetésével adós.. Az egész 
megye bevetetlen területének 
mintegy tele e két járásban van. 
lit kell tehát erősen fokozni az 
ütemet, mert a két. járás teljesí­
tése döntő a megye helyezésének 
szempontjából.

Az elmúlt napokban meglehe­
tősen sok csapadék esett, átázott 
a föld. Néhány nap szükséges, 
amíg gépekkel mindenütt vetni 
lehet, a vetés azonban addig a 
szikes tulajon sem várhat — mi.

vei máris késett. Éppen ezért, ha 
máskép nem megy, kézzel is 
folytatni kei! a munkát. Ne essen 
ki most már egyetlen nap sem!

Az utóbbi időben egyre több 
községből érkezett jelentés a ve­
tés befejezéséről. Ezekben a köz­
ségekben a jó .gazda gondosságá­
val teremtették elő a vetőmagot 
és ezzel bebizonyították, hogy a 
vetésterv teljesíthető, csak akar­
ni kell. Még jobb bizonyítéka en­
nek a nagylétai járás" példája, 
ahol november 7-re a járás va­
lamennyi községében befejező, 
előtt a búzavetés. A dolgozó pa­
rasztokkal megértették, hogy 
nincs mire várni, a vetést saját 
erőből teljesíteni’kell — és így 
mindenki ebben a tudatban fo­
gott munkához. A szabotáló kil­
láitokat idejében, megbüntették 
és leleplezték a kuIákok mester­
kedéséi is. A nagylétai járás dol­
gozói jövőre majd mázsákban 
mérhetik le munkájuk eredmé­
nyét.

A megye többi járásának, ter­
melőszövetkezetei cs egyénileg 
dolgozó parasztjai tanuljanak a 
nagylétai járástól és kövessék 
annak példáját — saját érdekük­
ben!

Közel jár vetéstervének teljesí­
téséhez a biharkeresziesi járás is. 
Mintegy 92—95 százalékot ért el

eddig. 11a jól kihasználják az 
■dot, a gépeket, igákat - néhány 
nap alatt befejezik a búza vetési.

* crmelőszo vei keze leink cííviv-
szélien szintén nagy az elmara­
dás. A nádudvari Sztálinban is 
nehezen haladt a vetés a múlt 
héj közepéig amikor a párt és 
szövetkezet vezetői megéri ették 
végre a tagsággal, hogy ha to­
vább is késlekednek — jövőre 
alig takarítanak be valamit. A 
ingok erre maguk adták össze ", 
meg hiányzó vetőmagot, úgy­
hogy most már nincs vétőmag- 
l'iáin a Sztalin-ban. Vannak 
azonban olyan termelőszövetke­
zeteink is, altot rendelkeznek a 
szükséges vetőmaggal csupán a 
tagság legyet mezei lenséi 
dályozza a vetési, liven 
Iblbuchm, aho) már n 
héttők volna, ha lagsá, 
sen kijár munkára.

A vetést befejező községek és 
a nagyi élni járás, példája azt jnu- 
latja, hogy ahol lemaradás vari, 
ott elsősorban a nemtörődömség 
a várakozás akadályozza a mun­
kát. Arra in[i ez tanácsainkat 
hogy lépjenek fel keményebben 
a halogatók ' ellen. Ne tűrjék, 
hogy akár a dolgozó parasztok 
nemtörődöm munkája, akár a 
kajakok szabotalása veszélyeztes­
se a jövő évi kenyerünket.

kabu I

DEBRECEN RÉSZEL AZ ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN 
HARMADIK SORSOLÁSÁRA

Dolgozó népünk nagy öröm­
mel és érthető izgalommal várja 
a csütörtöki napot: akkor kezdő­
dik az Első Békekölcsön kötvé­
nyek harmadik sorsolása Debre­
cenben, az Arany Bika szálló 
nagytermében. A négy napon ót 
(ártó sorsolás alkalmával a kis 
pirosnyakkendős úttörők több 
mint 150 ezer kötvény szálnál 
húzzák ki a szerencsekerékből. 
50 mill'd 493 e’zer forint érték­
ben.

Nagy megtiszteltetés hárul te­
hát a fiatal úttörőkre, akik csü­
törtökön ellátják a szerencse ke­
rekek mellett a „szolgálatot”. A 
jól tanuló és példás magatartást 
tanúsító diákok közül is a leg-

inílaszlotlák ki. Kiss Évái, a Mes­
ter utcai általános iskola V. b) 
osztállyá tanulóját: -Mátkái (tizei 
tát, a Leány utcai általános is­
kola XI. osztályú tanulóját l’j.i 
Mar gitat. a Rákosi-telcpi általá­
nos iskola V. c) osztályú tanuló­
ját, Kapás Dezsőt, a Magyar- 
Szovjet Barátság úti általános is­
kola' XII. b) osztályú tanulójól, 
Szoboszlai Jánost, a felszabadu­
lás lilán épült korszerű Petőfi 
Sándor általános iskola V. osz­
tályú tanulóját, Szűcs Páll. a 
Szent Anna utcai általános iskola 
Vili. osztályú tanulóját. Bihari 
Ilonát a Petőfi Sándor- általános 
iskola' V. osztályú tanulóját és 
Pucci Bétát, a Rá kosi-telepi ál­
talános iskola XI. osztállyá lanti­

éi'le a megtiszteltetés.jobbakat, a legrátermettebbeket I lóját

Hangosbeszélőn közvetítik a sorsolást
Ír Arany Bika szálló nagyter­

mét in a niár díszítik. A nagyte­
remben csütörtökön délután fél 
5 órakor kezdődik az ünnepség, 
majd utána a sorsolás, amelynek 
részleteiről a rádió helyszíni 
közvelilést ad és azt a filmhíradó 
is megörökíti. A r első napon 
csak belépővel lehet bejutni a 
sorsolás színhelyére, azonban a 
városi hangos híradó a sorsolás 
megkezdésétől az utolsó szám kb 
húzásáig helyszíni közvetítési ad 
Debrecen dolgozói számára. Az 
Arany Bika elölt egy 3 x J méle-

rcs táblát állítanak fel, amelyre 
kifüggesztik a nagy nyereménye, 
kel-

Csütörtökön ismét megkezdik 
működésüket a sorsolási tanács­
adó irodák. .1 városi tanácsháza 
épületében állítják fel a központi 
tanácsadói, ezenkívül azonban a 
Járóműjavitó Vállalatnál., a MA 1 
állomáson, a Postán a Tc.vlil- 
gyúrban. Ruhagyárban és Deb­
recen többi üzemében is lesznek 
sorsolási tanácsadók, ahol kész­
séggel ádinak » dolgozók rendel­
kezésére.

A sorsolási bizottság tagjai 
csütörtökön délelőtt ÍU órakor 
ülnep össze, ahol megbeszélik a 
szükséges tennivalókat. A bizott­
ság egyik tagja, Boross Gyula 
Kossnth-cUjas tanító örömmel 
nyilatkozik felelősségiéijes meg­
bízatásáról:

Szerdán érkeznek 
a szerencsekerekek
Nagy örömmel olvastam az 

újságból, hogy az Első Békeköl­
csön harmadik húzása Debrecen­
ben lesz. Még nagyobb volt ak­
kor az örömöm, amikor a sorso­
lási bizottság tagjai közölt ott.• 
találtam a saját nevemet. Ez na.gy 
kitüntetés sztunomra és egyben 
minden pedagógus számára.

— Ha csak Hajdúböszörmény­
ben nézünk széjjel, ahol dolgo­
zom, láthatjuk azt « szerető gon­
doskodást, amellyel pártunk és 
kormányunk a. tanulóifjúság felé 
fordul. Böszörmény tanítóképzői 
diákotthont kapott, az általános 
iskolái három tanteremmel ki­
bővítették. Az iskolálctía új be­
rendezései: és felszerelések ke­
rültek. Mindez azonban csak egy 
csekély része annak, amit Haj­
dúböszörmény a tervtől kapott 
és amit még ezután kap-

A sorsolás legfontosabb kellé­
ked: a szerencsekerekeket szer­
dán gépkocsival hozzák le a fő­
városból. A kötvények sorsolásá­
nak e nélkülözhetetlen „szerep­
lőit” 'a Bika egyik helyiségében 
helyezik cl és a szoba ajtaját 
gondosan lepecsételik.


